

sb0090 4 130 mtib2031

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 rendőrségi felhívás
 sb0077 büntetőeljárás vesztegetés alapos gyanuja
 sb0078 az országgyűlés településfejlesztési /1. rész/
 sb0079 százéves férfi köszöntése szolnokon
 sb0080 hazánkba érkezett a kubai forradalmi védelmi
 sb0081 belvizek békésben
 sb0082 időjárás-jelentés
 sb0083 az országgyűlés településfejlesztési /2. rész/
 sb0084 az országgyűlés településfejlesztési /3. rész/
 sb0085 magyar-argentin kulturális egyezmény
 sb0086 bemutatkozó látogatás - argentina
 sb0087 az mszmp küldöttsége indokínában
 sb0088 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0089 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0090 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Császár Tibor

Fehér Péter
 Oltványi Ottó
 Izsák Erika
 - v é g e -

/mti/ mz ie
 21.09 270587 0963

Rad

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. május 28.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

nagyobb forgalom, új kamatfeltételek a takarékszövetkezetekben
 /1. rész/

1987. május 28. - növekszik a bizalom a takarékszövetkezetek szolgáltatásai iránt, az év első négy hónapjában tovább emelkedett pénzügyi forgalmuk, nagyobb betétállománnyal rendelkeznek mint korábban bármikor, és több kölcsönt is folyósítottak a tagoknak.

a „falusi bankok” betétállománya május elején meghaladta a 42,5 milliárd forintot, s ez 6,5 milliárd forinttal volt több, mint egy évvel korábban. az elmúlt időszakban a lakosság körében a szokottnál is nagyobb érdeklődés mutatkozott az ifjúsági takarékbetét iránt, amely egy év alatt csaknem megháromszorozódott. jóval több a nyeresémbetétkönyvben és a takaréklevél formában elhelyezett pénz is, ezek együttes összege megközelíti a 3,9 milliárd forintot, mind több takarékszövetkezetben nyitnak átutalási betétszámlát az ügyfelek és sokan élnek a lakástakarékossági betételhelyezés lehetőségével; az ilyen számlákon 65-70 százalékkal nagyobb összegeket tartanak nyilván, mint egy évvel korábban, a gépkocsira várók betéteinek összege harmadával nőtt.

a takarékszövetkezetek kölcsönállománya is nagyobb, a hitelállomány meghaladja a 12 milliárd forintot, amely majdnem 60 százalékkal magasabb, mint egy évvel korábban volt. a hitelek több mint felét, 6,7 milliárd forintot építésre, illetve lakóingatlan vásárlásra fizették ki. ezek összege egy év alatt megkétszereződött. jelentősen emelkedett a termelési hitelek összege is, amely elérte az 1,6 milliárd forintot. némileg ugyancsak növekedett a kisipari és

a kistermelői kölcsönök összege is, a takarékszövetkezetek szolgáltatásait egyre többen veszik igénybe a nagyvárosokban, ahol az elmúlt egy-másfél év alatt 30-nál több kirendeltséget nyitottak, közülük 16-ot a fővárosban.

egyébként május 1-jétől a takarékszövetkezetek is alkalmazzák a betét- és hitelfajtákra meghatározott új kamatrendszert, ennek értelmében a kamatozó betétek közül az egy évre lekötöttek az eddigi évi 5 százalékos helyett 6, a két évre lekötöttek 6 helyett 7, a hároméves lekötésért pedig 8 helyett 9,5 százalékos kamatot hoznak a betételhelyező számára, a látra szóló betétek kamata változatlanul 2 százalékos, a takaréklevelek kamata egy év után 5,5, két év után 8, három és négy év után 9,5, öt év után 10, hat év után pedig évi 10,5 százalékos. /folyt. köv./

fi/li
00.10 280587 2357

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

nagyobb forgalom, új kamatfeltételek ... /2. rész/

a betétek kamatainak növekedésével egy időben néhány hitelfajta kamata is emelkedett, a személyi kölcsönök kamata egy év alatt tíz százalékos, egy év után azonban évi 12 százalékos. a kistermelői kölcsönök kamata 8-ról 9 százalékosra emelkedett, ám ha a kistermelő mezőgazdasági nagyüzemmel, áfással vagy felvásárló vállalattal szerződik, 8 százalékos kamattal vehet fel kölcsönt 75 ezer forintig.

a takarékszövetkezeteknél lakásépítésre és -vásárlásra adott kölcsönök feltételei nem változtak. /mti/

fi/ka/jf/mz olt
00.10 280587 0583

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

szívbetegség - kockázat - társadalmi megelőzés /1. rész/

1987. május 28. - szeptemberben kezdődik a szív- és érrendszeri betegségek biológiai, társadalmi okai kutatásának újabb szakasza, az országos kardiológiai intézet ugynevezett utánkövetési vizsgálatokkal folytatja hosszú távú kardiovaszkuláris programjának megvalósítását a fővárosban a xvii., a ix., és a x. kerületben, pécssett és siklóson. az akció kezdetén - az 1982-1983 években - ugyanis ezeken a településeken mintegy 16.000 lakos egészségi állapotát vizsgálták meg, tájékoztatták az itt élők táplálkozási szokásairól, életmódjáról, foglalkozásáról, társadalmi, szociális helyzetéről. igyekeztek felderíteni a szívinfarktus, a heveny agyi katasztrófák és más szív- és érrendszeri betegségek kialakulását előidéző kockázati tényezőket, az orvosok felhívták a figyelmet a dohányzás és más káros szenvedélyek veszélyeire, tanácsaikkal segítették az egészséges életmód kialakítását, gondoskodtak az általuk felfedezett betegségek gyógyításáról.

az újabb felmérések során további csoportokat részesítenek hasonló orvosi és szociológiai vizsgálatban, ugyanakkor az öt évvel ezelőtti vizsgáltak egy részénél ellenőrzik: miként alakult a vérnyomás, a vérzsír-szint, az egészségi állapot, változott-e életmódjuk, kevesebbet vagy többet dohányoznak, avagy leszoktak-e a dohányzásról, mennyi időt szánnak a testmozgásra, a sportolásra, egyúttal a kockázati tényezőket: a magas vérnyomás, a dohányzás, az egészségtelen táplálkozás, a mozgáshiány, a stresszhatások okait is keresik. választ várnak arra a kérdésre is: ki mikor, életének melyik szakaszában, milyen körülmények között kezdett dohányozni, miért fogyaszt sok állati zsiradékot, szénhidrátot, szeszesített és kevés zöldséget, gyümölcsöt, elemzik az egyének képzettsége, egészségkultúrája, anyagi helyzete és egészségi állapota közötti összefüggéseket.

az egy évtizedig tartó orvosi és szociológiai vizsgálatok eredményeit hasznosítva felhívják a lakosok figyelmét: mindenképp nekik kell óvniuk egészségüket, ők tehetnek a legtöbbet azért, hogy megelőzzék az életet veszélyeztető szív- és érrendszeri betegségeket. a kardiológusok tudományos megállapításai, következtetései hozzásegítik az egészségügyi kormányzatot, a társadalmat ahhoz, hogy intézkedéseivel elősegítse korunk egyik legtöbb áldozatot követelő betegségének megelőzését. /folyt. köv./

me/ka
00.11 280587 2389

-.-

sb0004 4 130 mtib1004

szívbetegség - kockázat társadalmi megelőzés /2. rész

szükségesek e betegségeket megelőző intézkedések, mivel a korábbi vizsgálatok során azt tapasztalták, hogy kevesen táplálkoznak egészségesen, a helytelen étkezési szokások jellemzői és élettani következményei nem tudatosultak eléggé a közgondolkodásban. a fővárosban vizsgáltak mintegy háromnegyed részének a fizikai aktivitása csekély. sokak testsúlya, vérnyomása emiatt növekszik. ezuttal is igazolódt: az életmód és a kockázati tényezők halmozódásának mértéke összefügg. a vizsgált népesség 7,2 százaléka elhízott, koleszterinszintje és vérnyomásának egyik értéke magas, több mint négyötödének egészségét legalább egy vagy több kockázati tényező veszélyezteti.

a szív- és érrendszeri betegségek és az ezek okozta halálozások száma az egészségügyi ellátás színvonalától is függ. a főváros xvii. kerületében például ritkább az agyvérzés, mint síklóson. e tapasztalatok azt bizonyítják, hogy az egészségvédelem csak az egyének és a társadalom közreműködésével csökkentheti a szív- és érrendszeri megbetegedéseket, amelyek országunkban a legtöbb halált okozzák.

ez a vizsgálat kapcsolódik az egészségügyi világszervezet azonos célú, monica nevű programjához, módszereik azonosak. a felmérések adatait nemcsak itthon, hanem a who helsinki-ben levő számítógép-központjában is elemzik, összehasonlítják 27 ország 41 vizsgálati központjának hasonló adataival. ennek az együttműködésnek a célja: a nemzetközi szervezet tagországokban feltárni a szív- és érrendszeri betegségek rizikófaktorait, kialakítani a szívinfarktus, az agyvérzés, a trombózis és más, ilyen jellegű betegségek megelőzésének, diagnosztizálásának, gyógyításának egységes - minden országban alkalmazható - elveit és módszereit.

/mti/

me/kj ka olt

00:11 280587 1792

-.-

sb0005 4 160 mtib1005

nemzetiségi nyelvű családi szertartások

1987. május 28. - a jövőben szélesebb körben használják a nemzetiségi anyanyelvet a magyarországi délszlávok, németek, románok és szlovákok családi szertartásain: házasságkötéskor, névadón, temetésen. ezt a törekvést segíti a művelődési minisztérium önálló nemzetiségi osztályának új kiadványa, amely elvi, módszertani, esztétikai és szervezési útmutatást ad a családi eseményekhez kapcsolódó ünnepi rendezvények lebonyolításához a nemzetiségek lakta településeken.

régi óhaj teljesült ezzel, hiszen természetes igény, hogy az emberek életük ünnepi eseményein is anyanyelvükön nyilatkozhassanak meg. eddig azonban többnyire hiján voltak az alkalomhoz illő, a hivatalos aktust kiegészítő irodalmi és zeneműveknek. a szakemberek által összeállított kiadvány gazdag választékát kínálja a nemzetiségek nyelvén megszólaló verseknek és énekeknek, s közli a választható nemzetiségi keresztnevek listáját is.

baranyában érthető érdeklődéssel fogadták a művelődési minisztérium újszerű kiadványát, hiszen itt él a hazai németek csaknem negyven százaléka és a délszlávok egynegyede. a megyei tanács nemzetiségi bizottsága és illetékes szakigazgatási szerve ennek megfelelően 58 német és 18 délszláv lakta településre juttatta el a kézikönyvet, ösztönözve a helyi tanácsokat, anyakönyvi hivatalokat, rendezvényirodákat a nemzetiségi nyelv rendszeres használatára. természetesen csak abban az esetben tartják a szertartásokat németül, illetve szerbhorvátul, ha az érdekeltek kéri.

nagy ritkán eddig is rendeztek családi ünnepet nemzetiségi nyelven a baranyai falvakban, de inkább csak a köszöntés vagy egy-egy vers, ének hangzott el németül, illetve szerbhorvátul. az első, teljes egészében nemzetiségi nyelvű családi szertartást óbányán rendezték, ahol egy idős házaspár német nyelven tartotta aranylakodalmát. /mti/
igó/bné/kő st olt
00:12 280587 1897

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

előkészületben Magyarország új nemzeti atlasza

1987. május 28. - többéves előkészítő munka után még ebben a hónapban utolsó térképek is elkészülnek Magyarország új nemzeti atlaszához, amely a tervek szerint 1989-ben jelenik meg. Hazánkban utoljára 1967-ben adták ki nemzeti atlaszt, ami az 1960-as évek adatait tartalmazta. A magyar tudományos akadémia földrajztudományi kutató intézetének koordinálásában készülő új atlasz az 1980-as évek első felének állapotát tükrözi, de tartalmazza az elmúlt husz évben lezajlott legjelentősebb gazdasági és társadalmi változásokat is.

az új nemzeti atlasz 273 térképpoldalon, több mint 400 térképen és az azokat kiegészítő grafikonokon áttekintést ad hazánk természeti adottságairól és erőforrásairól, bemutatja a települések lakás-, közmű- és kereskedelmi ellátottságát, továbbá az ipar területi eloszlását, s a mezőgazdaság jellemzőit.

a korábbi kiadványnál kétszer bővebb terjedelemben megjelenő új nemzeti atlasz számos újdonságot tartalmaz, egyebek között azokat az úrfelvételeket, amelyeket a mesterséges holdakról készítettek. az atlasz térképeinek és grafikonjainak magyarázó szövegei magyar és angol nyelvűek lesznek. /mti/
til/sl/mz olt

00:12 280587 1212

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

néprajzi expedíció a Tisza II. körzetében

1987. május 28. - négy megye - borsod, heves, hajdu-bihar és szolnok - muzeológusainak, néprajzosainak expedíciója út tanyát június második felében Tiszafüreden. a kutatók az elmúlt két évben folytatott helyszíni előtanulmány után a nagy víztározó körzetében lévő negyven településen kezdik meg a tiznapos gyakorlati munkát. ennek során befejezik az iparművészeti, főként egyházművészeti emlékek, tárgyak feltérképezését. a legbecsesebb darabokat vagy azok fotóit később kiállításon mutatják be. a térség vízmentei településein, ahol ősi mesterség a vessző- és gyékényfonás, összegyűjtik a tájra jellemző kosarakat, a fűz- és gyékényfeldolgozás szerszámait. ezekből a hevesi múzeumban terveznek állandó kiállítást.

a muzeológusokkal együtt ezuttal amatőr diákkutatók is részt vesznek a munkában. a képzőművészeti csoport feladata, hogy a néprajzosok útmutatása alapján lerajzolja a népi építészeti pusztulóban lévő emlékeit. ezeket a hiteles ábrázolásokat helyi tárlatokon is bemutatják. a biológus diákcsoport megfigyeléseket végez, tanulmányt készít a vízmenti rezervátumokról, a madárvilágról, a természeti környezetet veszélyeztető jelenségekről. a tervek szerint a jövőben ének-zene szakos főiskolások közreműködésével népzenei és népdalkutatókat is végeznek. /mti/
end/fné/kö st olt

00:13 280587 1347

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

ásatások zalában

1987. május 28. - megkezdődött az ásatási szezon Zala megyében. elsőként a Kis-Balatonnál, az épülő vízvédelmi rendszer második tározójának területén láttak munkához a régészek. a kulcslelőhelynek tartott Hidvégpusztánál a már korábban megismert Árpád-kori falu, a hajdani szentiván épületeinek további maradványait kutatják, s régebbi épületeket is keresnek, nevezetesen egy IX. századi frank oklevélben említett nemesi udvarházat és templomot. ez a vidék ugyanis akkor a frank birodalomhoz tartozott. a Zalavár melletti Basa-szigeten rézkori település feltárásán dolgoznak, s folytatódik az Árpád-kori kolon helység temetőjének vizsgálata is. ezt a települést tártja a történettudomány Zala megye legkorábbi székhelyének. ennek viszont ellentmond, hogy az eddigi ásatások során még nem került elő a nagy földvár, holott azt minden korai megyeszékhelyen építettek, s egyelőre temetőjében sem bukkantak előkelőségek sírjaira.

jelentős eredményekkel kecsegtető ásatást folytatnak a jövő hónap közepétől Kehidakustány község határában. ott először egy VII. századi, kora avarkori temetőt fedeztek fel, de tavaly ősszel kiderült, hogy ugyanoda a IX. században is temetkeztek.

június 1-jén nagyszabású munka kezdődik a nahóti-medencében is. az országos tudományos kutatási alap pályázatának elnyerésével a Zala megyei múzeumok igazgatósága és az MTA régészeti intézete közösen vállalkozott a terület átvizsgálására. a „Pannónia-

illirikum-itália,, elnevezésű ásatás segítségével a neolitikumtól a középkorig próbálják nyomon követni, hogy miként váltották egymást a különböző kultúrák, hogyan befolyásolták az ottani lakosság életét a délről jövő hatások. a hároméves program a hosszuvölgy község közelében előkerült római kori fazekastelep és a hahót határában fellelt sárkányszigeti vár feltárásával indul. /mti/

tas/kné/kö st olt
00.13 280587 1873

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

fagylaltkinálat - bővülő választék, növekvő árak, nem kielégítő minőség /1. rész/

1987. május 28. - az utóbbi években gyarapodott a fagylaltárúsító helyek száma, s a korábbiakhoz képest háromszorosára bővült a választék. az egy főre jutó fagylalt-fogyasztás az utóbbi öt év alatt 1,5 kilogrammról 3,5 kilogrammra emelkedett, vagyis az idén is várhatóan 35000 tonna fagylalt fogy az országban. /érdemes azonban összehasonlítani a fogyasztást más országokéval is: svédországban átlagosan 10, az nszk-ban 20, az usa-ban 28-30 kilogramm fagylaltot vásárol évente egy-egy állampolgár./

a hazánkban megnövekedett kínálat annak eredménye, hogy a fagylaltot immár több mint három éve szabadáras formában lehet árusítani, s ez megnövelte a vállalkozók kedvét. a vállalatok, szövetkezetek és a magánkiskereskedők egyaránt kifizetődnék tartják ma már, hogy külföldi gépeket szerezzenek be, s bőséges választékkal várják vásárlóikat. növekedett a főzött fagylaltok aránya is, a korábbi 34 százalékról mintegy 40 százalékra, ezek az ízletesebb, értékesebb termékek. a porokból és konzervekből készített fagylaltok kevésbé keresettek, ám ma is ebből készül az itthon árusított csemege több mint fele.

a bővülő választék, s a növekvő mennyiségi kínálat nem járt együtt a minőség kellő javulásával. a kereskedelmi felügyelőségek az idei szezonban is megkezdtek az ellenőrzéseket, s tapasztalataik szerint a fagylaltok mintegy 60 százalékánál különféle hiányosságok tapasztalhatók. az ellenőrök elsősorban azt kifogásolják, hogy a fagylaltok szárazanyag- és zsirtartalma kevesebb az előírtnál, s nem megfelelő nagyságúak az adagok sem. a fagylalt az előírások szerint súly szerint árusítandó, egy gombócnak 5 dekagrammosnak kell lennie. ezt a mennyiséget nemcsak betartani kell a forgalmazóknak, hanem az ártáblákon fel is tüntetni. /folyt. köv./

mg/il/gw/mz
00.14 280587 1869

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

fagylaltkinálat - bővülő választék, növekvő árak, nem kielégítő minőség /2. rész/

a kereskedelmi felügyelőségek megállapították azt is, hogy nagyon sok fagylaltozóra jogtalanul írják ki az olasz, amerikai és más nemzetiségű fagylaltozó elnevezést, holott hazai alapanyagokból, legfeljebb külföldi gépekkel dolgoznak. a felügyelőségek a jogtalanul használt feliratokat leszedetik.

a kereskedelmi szakemberek szerint a növekvő konkurencia arra ösztönzi a forgalmazókat, hogy javítsanak a minőségen, hiszen előbb-utóbb a vásárlók is csak ott vesznek fagylaltot, ahol sem a minőséggel, sem az árral, sem a sullyal nem csapják be őket. /mti/

mg/il/gw/sl/mz olt
00.15 280587 0742

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

importmegtakarítás hazai centrifugával

1987. május 28. - számottevő importmegtakarítást tesz lehetővé a budapesti vegyipari gépgyár új terméke, a mikroprocesszoros vezérlésű vegyipari centrifuga, amelynek belső felületeit svájcban, a legkülönfélébb vegyi anyagoknak is ellenálló halar műanyag-bevonattal látják el. eddig az ilyen különleges bevonatot tartalmazó berendezések teljes egészét konvertibilis valutáért vásárolták a hazai vállalatok. a budapesti vegyipari gépgyár ezentúl csak a centrifuga nagyobb belső elemeinek halar műanyag-bevonását rendel meg, s ez a díjtétel a centrifugák összköltségének csupán 6-7 százaléka. a berendezés mikroprocesszoros vezérlése lehetővé teszi, hogy a centrifugát automatizált gyártósorba is beépíthessék.

a vállalat javította régebbi terméke, a kézi kiszolgálású centrifuga üzembiztonságát is. ezt a berendezést is alkalmassá tették a különleges anyagok robbanásveszély-mentes centrifugálására. az anyagmegtakarítást szolgálva a mechanikus fékszerkezetet is lecserélték ennél a gépnél, s a szolgálati szabadalomként bejelentett speciális tengelykapcsolóval elérték, hogy ezentúl maga az elektromos motor végzi a centrifugális erő fékezését. /mti/

dj/la/sr/mz olt
00.15 280587 1226

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

mélyhűtött spárga exportra

1987. május 28. - befejezéséhez közeledik a spárgaszegon a hűtőipari vállalat békéscsabai hűtőházában: a hűtőiparban holtidénynek számító április-májusban mintegy 90 tonna spárgát dolgoztak fel a közelmúltban lízingben beszerzett svéd és dán előfűző-fagyasztó automata gépsorokon. a termelőktől és a feldolgozó üzemtől egyaránt sok és gondos munkát kívánó spárga jól értékesíthető: a békéscsabai üzemből készített áru mintegy 80 százalékát jó áron svédországba exportálták.

a gyorsfagyasztott spárga iránt igen nagy a kereslet külföldön, ezért a csabai üzem növelni szeretné termelését. a hűtőkapacitás ehhez rendelkezésre áll, de megfelelő mennyiségű és minőségű alapanyagra is szükség van. a hűtőházzal szerződésben álló bécs-kiskun, békés és szolnok megyei mezőgazdasági üzemek ebben az évben már 35 hektáron termeltek spárgát, s néhány gazdaság a jövőben szaporítóanyag-termelésre is vállalkozik. /mti/

nos/ben/kö st olt
00.16 280587 0972

--

sb0013 4 130 mtib1013

hulladék-elhelyezési térkép készül

1987. május 28. - térképet készítenek a népfrontaktivisták a fővárosi hulladék-elhelyezésről, a vizek, szennyvizek elvezetéséről. a kerületi népfronttitkárok a napokban egyeztetették a feladatokat, s a tervek szerint őszig elkészülnek a részletes helyi térképek. a kerületeket körzetekre osztják, a jelölésre váró térkép-fénymásolatokat a helyi tanácsoktól kapják meg az aktivisták.

a regionális felméréseket a hazafias népfront budapesti környezetvédelmi munkabizottsága összesíti, s így rendelkezésre áll majd a minden részletre kiterjedő, társadalmi összeállítású térkép; ezt a hivatalos felmérésekkel összevetve a bizottság ajánlásokat fogalmaz meg, kitér a legfontosabb tennivalókra is.

a térképmásolatokon különféle jelek utalnak majd az adott területen fellelt és egy helyre hordott háztartási szemétre, az építési törmelékre, egyéb hulladékokra, a korábban használt, de már felszámolt lerakóhelyekre, a szennyező anyag halmazállapotára.

az aktivisták megvizsgálják a kerületi szeméttároló-tartályok, konténerek állapotát, a szemétszállítás gyakoriságát, s javaslatokat adhatnak arra is, hogy miként javítható a körzet tisztasága. a térképeken megjelölik a kiépített, s az ideiglenes vízelvezető árkokat, a telkeken található szikkasztókat, egyedi szennyvíztárolókat, a szennyvízszállítás gyakoriságát.

a felmérés a vízkészlet-gazdálkodásra is kitér, így jelzik majd azt is, ahol nincs vezetékes ivóvíz. a telkeken található, öntözésre, állattartásra használt és a használaton kívüli ásott kutakra külön-külön betűjelzés utal. /mti/

dj/ka/il/cl kj ka olt
00.16 280587 1635

--

sb0014 4 160 mtib1014

mozgássérült gyermekek rehabilitációja

1987. május 28. - az új debreceni termálfürdőben külön részlegben foglalkoznak a mozgássérült gyermekek kezelésével. a múlt évi kedvező tapasztalatok alapján a debreceni városi tanács és a városi gyógyfürdő szervezésében az idén ismét megrendezik a mozgássérült és az asztmás gyermekek rehabilitációs táborát. a gyerekek 10-18 napot töltenek el a nagyerdői úttörőtáborban. június 8-tól 19-ig szüleikkel együtt a 3-6 éves mozgássérült gyerekek vehetnek részt a táborozáson, ezt követően az asztmatikus betegségben szenvedő általános iskolásokat, majd július 13-tól 31-ig az általános iskolás mozgássérült gyerekeket fogadják a rehabilitációs táborban. /mti/

szü/éva/kö st olt
00.17 280587 0729

--

bel

- 12 -

1987.05.28.

sb0015 4 160 mtib1015

az országos filharmónia júniusi hangversenyei

1987. május 28. - közeledik az évad vége a hazai hangversenyéletben is: az országos filharmónia júniusban a nyári szezon kezdetéig már csak kilenc koncertet szervez.

június elsején, valamint 8-án és 15-én a magyar állami hangversenyzenekar kobajasi kenicsiróval, a zenekar vezető karmesterével koncertezik. az első két alkalommal a zeneakadémián berlioz, brahms, dvorák, vivaldi, mozart és richard strauss műveit, a harmadik előadáson pedig a budapest kongresszusi központban berlioz drámai szimfóniáját, a rómeó és juliát tolmácsolják szabad vilmos, onczay csaba, illetve a magyar állami énekkar közreműködésével.

a korábban tervezett program két hangversennyel gazdagodik. június 7-én a zeneakadémián a magyar rádió gyermekkórusa, 21-én az mta kongresszusi termében - a hungaroton magyar hanglemezzgyártó vállalattal közös rendezésben - malcolm bilson koncertezik.

a mátyás templomban négy orgonaestet rendeznek. június 5-én virágh andrás, egy héttel később kovács endre, 19-én elekes zsuzsa, 26-án pedig, a hangversenyévad zárásaként nicholas danby /nagy-britannia/ szólaltatja meg az orgonairodalom klasszikus és kortárs műveit. /mti/

i cs/kj ka olt
00.17 280587 1234

-. -

sb0016 4 170 mtib1016

nyílik a tátorján

1987. május 28. - a balaton északkeleti partvidékén, balatonkenese és balatonakarattya között most bontogatja mézillatu, fehérernyős virágát hazánk egyik növényritkasága, a tátorján. a füves pusztaságoknak ezt a jellegzetes, kórószerű növényét a feltevések szerint a honfoglaló magyarok hozták be a kárpát-medencébe. a tátorján mélyen földbe nyúló gyökereit régente csemegeként fogyasztották az ország egyes vidékein. a kaszpi-tenger vidékén honos tátorján - népies nevén tatárfü - hazánkban már csak ezen a balaton-parti területen található, védetté nyilvánított termőhelyét bekerítve őrzik. /mti/

szé/nné/kö st olt
00.18 280587 0649

-. -

bel

- 13 -

1987.05.28.

sb0017 1 130 mtib1017 /gyorshír!/
fővárosi pedagógiai tanácskozás

1987. május 28. - fővárosi pedagógiai tanácskozás kezdődött csütörtökön a vigszínházban. az értekezleten a budapesti iskolák igazgatói, az oktatásirányításban dolgozó szakemberek, az uttörőházak és a művelődési központok vezetői, valamint gyakorló tanárok vesznek részt, hogy áttekinthessék és megvitassák a fővárosi oktatásügy aktuális kérdéseit, az irányítással, s az iskolai munka korszerűsítésével kapcsolatos tennivalókat. pál lénárdnak, az mszmp kb titkárának az oktatás és nevelés társadalmi szerepét és jelentőségét elemző előadását követően mezei gyula, a fővárosi tanács művelődési főosztályának vezetője ad tájékoztatást az elmúlt tanév eredményeiről, gondjairól, s a legfontosabb feladatokról.

a szakemberek délután szekcióüléseken vitatják meg a különböző intézményekkel - általános és középiskolákkal, diákotthonokkal és gyógypedagógiai intézményekkel - kapcsolatos sajátos problémákat.

/mti/
kp/cl/kj/gw bam
08.33 280587 0973

-. -

sb0018 4 180 mtib1018 /közönségszolgálat/
családi hétvége

1987. május 28. - a xi. kerületi tanács és a budai 11 baráti kör családi hétvégét rendez május 30-án és 31-én a kamaraerdei ifjúsági parkban. /xi. kamaraerdei ut 12-14./ a parki partinak elnevezett rendezvényen a vendégek találkozhatnak a televízió közkezdelt műsorainak - az ablak, a stúdió '87, a kék fény és a hétvége - munkatársaival és a főváros e kerületéhez kötődő ismert művészekkel. a műsort marton frigyos rendezi. /mti/

gw bam
08.41 280587 0468

Dal 1105

-. -

sb0019 1 130 mtib1019 /gyorshiri/

az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése

1987. május 28. - csütörtökön délelőtt a parlamentben összeült az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága, a testület a kibővített tanácskozáson - amelyre az ipari bizottság több tagját is meghívták - a mezőgazdaság anyagi-technikai ellátásának helyzetét vitatja meg.

a képviselőkhez előzetesen eljuttatott előterjesztés megállapítja: a mezőgazdasági üzemek termelési feladataikat csak úgy tudják megoldani, ha a szűkös fejlesztési lehetőségek kihasználása mellett fokozott figyelmet fordítanak a gépállomány műszaki állapotának megóvására, megfelelő javítására, a jól szervezett hibaelhárításra, jóllehet ezen a területen további erőfeszítések szükségesek, előrelépés tapasztalható az üzemeltetés és a javítás felszereltségében, az üzemi javító-felújító munka technikai felszereltségében, műszerezettségében, továbbra is nagyok azonban e téren is az üzemek közötti különbségek. az utóbbi években bekövetkezett változások eredményeként nemcsak a mezőgazdasági gépek és a pótalkatrészek piacán, hanem a műtrágya és növényvédőszer forgalmazásban is többszatornás rendszert alakítottak ki. a szervezet-korszerűsítést követően a termelőeszköz kereskedelmi vállalatok tevékenysége élénkült, ma már gyorsabban igazodnak a piaci változásokhoz. /mti/

na/il/kj/gw bam
09.58 280587 1326

-.-

sb0020 1 130 mtib1020 /gyorshiri/

zárónap a bnv-n

1987. május 28. - csütörtökön, a bnv zárónapján nyitástól zárásig a nagyközönség látogathatja a bnv-t. eddig több mint 310 ezren keresték fel a vásárt, az idén a korábbi évekhez képest lényegesen nagyobb az érdeklődés a vásár iránt, ami jelzi, hogy az üzletemberek biznak a kelet-nyugati kereskedelmi kapcsolatok gyorsabb ütemű fejlődésében.

az utolsó napon finiséhez érkezett az üzleti munka, ismét megteltek a tárgyalók és várhatóan több üzletkötésre is sor kerül. hazai és külföldi kiállítók rendeznek újabb szakmai előadásokat, beszámolnak a felhasználóknak újdonságaikról, fejlesztési elképzeléseikről. a zárónapon a csehszlovák kiállítók összegezik vásári szereplésüket és beszámolnak a bnv-n előkészített, illetve megkötött szerződéseikről is. /mti/

pf-sz/cl/gw bam
10.28 280587 0809

Dal 1105

-.-

sb0021 4 130 mtib1021

az ellentétek párbeszéde - egy kötetben

1987. május 28. - willy brandt előszavával a napokban jelent meg a könyvesboltokban az ellentétek párbeszéde című könyv. közli annak az eszmecserének a szövegét, amelyet peter glotz, a nyugatnémet szociáldemokrata párt országos ügyvezetője, hans-joachim noffmann, az ndk kulturális minisztere és magyar kollégája, köpeczi béla, valamint fred sinowatz, volt osztrák szövetségi kancellár folytatott 1985. júliusában bécsben. a vitát a münchenben élő joseph von ferenczy szervezte.

az európai kulturális és politikai életben fontos szerepet betöltő személyiségek a kötetben olyan kérdésekről nyilatkoznak, amelyek Európában mindenkit érintenek és foglalkoztatnak. elmondják gondolataikat a munkáról, az államról, a demokráciáról, a művelődésről és a környezetünket fenyegető veszélyekről. eszmecseréjük feltárja a közép-európai kultúra jellegzetességeit, azonosságait és ellentmondásait, s azt, hogyan vélekednek e politikusok korunk jellegzetes problémáiról.

a könyvet a bécsi kerekasztal-beszélgetést vezető boldizsár iván szerkesztette és az mti kiadó jelentette meg. /mti/

il bam
11.10 280587 1148

-.-

sb0022 4 130 mtib1022

az ipari szövetkezetek országos tanácsának ülése

1987. május 28. - az ipari szövetkezetek országos tanácsa csütörtökön ülést tartott, értékelte az 1986. évi gazdálkodás eredményeit és megvitatta az idei gazdasági munka tapasztalatait.

köveskúti lajos, az okisz elnöke beszámolójában elmondta, hogy az ipari szövetkezetek tavaly teljesítették feladataikat, növelték teljesítményüket és nyereségüket. a kedvező tendencia az idén folytatódik: a szövetkezeti ipar a korábbiakhoz képest erőteljesebben fejlődik, mind több szövetkezet ismeri fel, hogy korszerűsíténié kell termékszerkezetét. a strukturaváltás eredményeként az utóbbi időben előtérbe került a háttér ipari termelés bővítése és az importhelyettesítő tevékenység.

Dal 1250

az országos tanács megállapította, hogy az ipari szövetkezetek növelték konvertibilis exportjukat, mind a gépipari, mind a könnyűipari szövetkezetek dinamikusabban bővítették piaci kapcsolataikat, így a korábbiaknál több és nagyobb értékű terméket szállítottak külföldre. az export növelését jól segíti a pályázati rendszer is, lehetőséget adva a jelentősebb műszaki fejlesztésre.

az országos tanács javasolja, hogy a szövetkezetek a jövőben helyezzenek nagyobb hangsúlyt a műszaki-technikai fejlesztésre, a termékszerkezet további korszerűsítésére, és a piaci kapcsolatok bővítésére. /mti/

őz/il/gw/sr/gw bam
11.43 280587 1360

-.-

sb0023 4 130 mtib1023

szovjet vendég az mszbt-ben

1987. május 28. - g. i. bandrovskij, az szkp kárpáton tuli területi bizottságának első titkára - aki szabolics-szatmár megye vendégeként tartózkodik hazánkban - csütörtökön ellátogatott a magyar-szovjet baráti társaság székházába, s megbeszélést folytatott bíró gyulával, a társaság főtitkárával.

a találkozón jelen volt ivan bagyul, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője. /mti/

il/kj/gw ie
11.54 280587 0522

Da 14-

-.-

sb0024 4 130 mtib1024

halálos balesetek

1987. május 28. - személygépkocsijával egy teherautónak ütközött beremenden varga lászló 40 éves kisiparos, érsekcsanádi lakos, varga kórházba szállítás közben meghalt, utasa könnyű sérülést szenvedett. a baleset oka: varga lászló megsértette az elsőbbségi szabályt.

a bács-kiskun megyei hajóson egy személyautó halálra gázolta mayer ferenc, 57 éves, helybeli mezőgazdasági dolgozót, a férfi kerékpárjával az elsőbbségi szabályt megsértve hajtott ki a földutról az uttestre.

a bács-kiskun megyei tataháznál pintér sándor 61 éves portás, bajai lakos személygépkocsijával kisodródott az uttestről, és egy fának ütközött. a baleset következtében utasa, kovács julianna 42 éves eladó, bajai lakos a helyszínen meghalt, pintér könnyű sérülést szenvedett. a baleset körülményeit a redőrség vizsgálja.

hasonló baleset történt tisztaföldváron, ahol busi istván 42 éves eladó, rákóczi falvi lakos személygépkocsijával kisodródott az uttestről, s egy fának ütközött. a baleset következtében a gépkocsi utasa, csik józsefné 53 éves eladó, rákóczi falvi lakos a helyszínen meghalt, az autó vezetője könnyű sérülést szenvedett. busi istván nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette járművét.

a borsod megyei girincsen badnai istván 27 éves elektrikus, keszvényéni lakos személygépkocsival halálra gázolta tóth imréné 70 éves helybeli tsz-tagot. az autó vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel hajtott.

segésden egy személygépkocsi halálra gázolta timár erzsébet 67 éves helybeli nyugdíjast. a vizsgálat előzetes adatai szerint az idős nő féktávolságon belül lépett az autó elé.

a székesfehérvári szabad élet termelőszövetkezet kislaludpusztai szarvasmarha telepén a növendékbikák fellökték és halálra taposták ács józsef 59 éves állatgondozót, pákozdi lakost. /mti/

gn/la/kj/il ie
12.09 280587 1855

Da 14-

-.-

sb0025 4 160 mtib1026

könyvtucává alakul nyiregyháza sétálóutcája

1987. május 28. - könyvtucává alakul az elkövetkező napokban nyiregyháza sétálóutcája. a város központjában lévő zrinyi ilona utcában, ahol pénteken 14 órakor lesz az ünnepi könyvhét országos megnyitója, már elkészültek az alkalmi könyvtucóhelyek. a pavilonsorokban 13 - duplapultos rendszerű - eladóhelyen kezdik meg a könyvek árúsitását.

a választék az idén különösen bőséges. a magyar könyv ünnepére 15 hazai kiadó gondozásában 74 féle kiadvány jelenik meg, egymillió nyolcszázötven meghaladó példányban. a rangos kulturális eseményen ez alkalommal is részt vesznek a külföldi kiadókat és könyvtérjesztők. a újvidéki fórum, az ungvári kárpáti, a pozsonyi madách, valamint a romániai kiadók egyenként 60-80 féle magyar nyelvű művel jelentkeznek az ünnepi könyvhéten. külön sátrakban árulják a szabócs-szatmár megyei kiadványokat.

a könyvhét országos megnyitójához egyébként számos rendezvény kapcsolódik szabócs-szatmár megyében. az ünnepélyes megnyitó napján adják át nyiregyháza a kossuth kiadó új kirendeltségét. tárlat nyílik a szép magyar könyv tavalyi díjnyertes alkotásaiból, s ez alkalommal osztják ki az idei díjakat. a magyar posta alkalmi bélyegzést használ. /mti/
ács/umné,ká/gw pr
13.11 280587 1280

-.-

sb0026 4 150 mtib1027

a komárom megyei neb ülése - vagyonvédelem a mezőgazdasági üzemekben

1987. május 28. - a komárom megyei állami és szövetkezeti gazdaságokban a korábbinál nagyobb figyelmet fordítanak a közös vagyon védelmére - állapította meg egy megelőző vizsgálata tapasztalatait összegezve a komárom megyei népi ellenőrzési bizottság csütörtökön, tatabányán tartott ülésén. mind a mezőgazdasági kombinátok, mind pedig az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek többsége megfelelő figyelmet fordít a készletgazdálkodásra és az állóeszközök hatékony kihasználására. alapvetően rajtuk kívülálló okokra vezethető vissza, hogy az ipari eredetű anyagokból és az alkatrészekből a kivánatosnál mintegy 25 százalékkal többet készleteznek. a folyamatos munkát veszélyeztető eszköz- és anyaghiányt ugyanis csak ilyen módon tudják kivédeni. ma

PaL 14-

már a termelőszövetkezetek többsége alkalmaz főállású belső ellenőroket, több helyütt önálló vagyonvédelmi szervezet, illetve rendészet működik. egyre több gazdaság szakít azzal a helytelen gyakorlattal, hogy gyors intézkedésre szinte alig képes idős embereket alkalmaz éjjeli őrnek.

általában nem találták viszont kielégítőnek a népi ellenőrok a készletek és a jelentős értékű gépek, eszközök tárolását. emiatt számottevő a rozsdásodásból és a lopásokból származó kár, a tömegtakarmányoknál pedig a minőségi romlás és a mennyiségi veszteség. felhívták a figyelmet az ülésen arra is, hogy az utóbbi időben szinte folyamatosan növekszik például a birságolások és az illetékfizetési kötelezettségek száma és értéke. leggyakrabban környezetszennyezésért és tehergépkocsik üres futása miatt fizetnek a gazdaságok, de ugyanakkor egyre többször és egyre nagyobb összegben fizetnek banki büntetőkamatot is. /mti/

pil/kz/gw pr
13.14 280587 1765

-.-

sb0027 4 130 mtib1028

a veszprém megyei tanács ülése - erdőgazdálkodás

1987. május 28. - csütörtökön ülést tartott a veszprém megyei tanács; a népi ellenőrzési bizottság vizsgálata alapján megtárgyalta a bakony és a balatonfelvidék erdőgazdálkodásának helyzetét.

a megye - amely az ország második, erdőben gazdag vidéke - területének 30 százalékán folytatnak erdőgazdálkodást, tavaly több mint 630 ezer köbméter fát termeltek ki. alapvető gond, hogy arányaiban nem kielégítő az erdőtelepítés, amelynek egyik oka a bükk és a tölgy ritka és viszonylag kistömegű makktermése. a hiányt más fajokkal igyekeznek pótolni, illetve makktermő állományokat jelöltek ki. javít majd a helyzetet, hogy az idén bevezeti a konténeres csemetenevelés módszerét a balatonfelvidéki erdő- és fafeldolgozó gazdaság.

szó volt az ülésen a vadkárokról is, amelyek nehezítik az erdőnevelést, csökkentik az eredményeket. az utóbbi években több mint 300 kilométer erdei kerítést építettek meg, sok helyütt azonban megkésve, a telepítés után. a munkaerőhiány, s az elégtelen gépesítés mellett a vadkár az egyik oka annak, hogy a megyében a tervezettnél kevesebbet erdősitettek, nem használták ki a kopár és parlagterületeket. a balatoni üdülőkörzet hosszú távu erdősitési tervének időarányos része is csak félig valósult meg.

PaL 14

az ülésen bejelentették, hogy a közjóléti erdők területe veszprém megyében elérte az 5000 hektárt. ezekben az erdőkben az utóbbi években 20 millió forint költséggel alakítottak ki pihenő-helyeket, erdei tornapályákat. /mti/

szé/nné,ká/gw pr
13.29 280587 1547

-.-

sb0028 4 130 mtib1029

hardy zoltán kitüntetése

1987. május 27. - a népköztársaság elnöki tanácsa hardy zoltánnak, a veszprém megyei tanács vb-titkárának a tanácsi szervezetben több évtizeden át kifejtett kiemelkedő vezetői munkássága elismeréseként - nyugállományba vonulása alkalmából - a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetését adományozta. a kitüntetést papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke a veszprém megyei tanács csütörtöki ülésén adta át. /mti/

tr/kj/gw pr
13.31 280587 0494

-.-

sb0029 4 180 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. május 28. - a központi meteorológiai intézet jelenti: több-kevesebb napsütés várható.

európa északkeleti része felett hideg levegő örvénylik. emiatt a szovjetunió európai területének északi részén gyakran erős a szél és - ami ilyenkor május végén meglehetősen szokatlan - enyhe hózápor is előfordul. közép-európa időjárását sekély ciklon alakítja, többfelé erősen felhős az ég, esőkről, zivatarokról érkeznek jelentések. a hőmérséklet a csapadékos helyeken kissé elmarad a sokéves átlagtól. a kárpát-medencébe átmenetileg szárazabb levegő érkezik, ezért felszakadozik a felhőzet és pénteken több-kevesebb napsütés mindenütt valószínű.

Dal 14.17

házánkban szerdán többnyire napos idő volt, az ország területén 8-13 órán át sütött a nap. késő délutántól többfelé erősen megnövekedett a felhőzet és elsősorban a dunántúlon záporok, zivatarok alakultak ki. a csütörtök reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 10 mm között alakult, de egyes zivatargócokban ennél lényegesen több eső esett, a legtöbb csapadékot - 36 mm-t, - sümegről jelentették. a hőmérséklet csúcspontja 19 és 26, mélypontja 8 és 15 fok között volt. csütörtök délelőtt az ország nagy részén erősen felhős vagy borult volt az ég, sok helyről jelentettek esőt, záport. a hőmérséklet 11 órakor 13 és 20 fok között alakult.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 17,1 fok volt, a sokéves átlagnál 0,9 fokkal alacsonyabb. csütörtökön 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 hpa, gyengén emelkedik.

várható időjárás az ország területén péntek estig:

nyugat felől felszakadozik a felhőzet, elsősorban csütörtökön lesz még többfelé eső, zápor, helyenként zivatar. pénteken több-kevesebb napsütés mellett márcsak szórványos zápor, zivatar lehet. az eleinte mérsékelt, változó irányú szél a dunántúlon északira fordul és megélénkül. zivatarok idején erős széllelkések is lesznek. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8 és 13 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 17 és 22 fok között alakul.

előrejelzés budapest területére péntek reggelig:

nyugat felől felszakadozik a felhőzet, eláll az eső. a mérsékelt változó irányú szél északira fordul és megélénkül. a hőmérséklet késő este 12 fok, hajnalban 11 fok körül lesz. /folyt. köv./

kf/gw/ll pr
13.39 280587 2503

Dal 14.17

-.-

sb0030 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

eleinte még néhány órás napsütés valószínű, majd egyre többször megnövekszik a felhőzet és záporok, esők, helyenként zivatarok várhatók. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 7-12 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 17-22 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területének 80 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 505 cm, a víz hőmérséklete 12,4

fok. /mti/
kf/gw/il pr
13.40 280587 0585

-.-

sb0031 4 130 mtib1032

uj pop magazin

1987. május 28. - a „maradj köztünk” alapítvány javára ritmus magazin címmel új popkiadványt állított össze a magyar ifjúság szerkesztősége. a magyarországi kábítószertünetes betegek megsegítésére és a kábítószerek elleni küzdelem támogatására kiadott magazin csaknem 100 ezer példányban került az újságírókhoz budapestben és vidéken. a lapban magyar és külföldi popegyüttesekkel, illetve énekesekkel ismerkedhetnek meg az olvasók. a szerkesztőség a teljes bevételt az alapítvány csekkszámlájára fizeti be. /mti/

-ri/cl/fr/il pr
13.51 280587 0548

Da 14 3p

-.-

sb0032 4 160 mtib1033

hangszerek csehszlovákiából

1987. május 28. - hangszer kiállítás nyílt csütörtökön budapesten, a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban.

a megnyitó előtti sajtótájékoztatón a szakemberek csehszlovákia hangszerkészítésének eredményeiről, terveiről, a hangszerüzemek külföldi kapcsolatairól tájékoztatták az újságírókat. elmondták, hogy a hradec králové székhelyű vállalat széles skálán csaknem minden zenei instrumentumot gyárt, a szájharmonikától a koncertorgonáig. magyarország - szovjetunió és lengyelország mögött - a harmadik legnagyobb vásárló. hazánkba elsősorban billentyűs és fuvós hangszereket szállít a vállalat.

a kiállításon a gyár termékei közül mindegyik hangszerfajtából bemutatnak néhányat. a fa-és rézfuvós hangszerek közül klarinétot, fagottot, illetve kürtöt, ezen kívül többféle pianót, különböző méretű harmóniumot, s egy dobkészletet is kiállítottak.

a hangszerbemutatót június 19-ig tekinthetik meg az érdeklődők.

/mti/
-cz/il/fr/il pr
13.53 280587 1003

-.-

sb0033 4 150 mtib1034

komárom megye Legszebb Lakóháza

1987. május 28. - az év legszebb komárom megyei lakóháza címet és a vele járó 25.000 forint díjat csütörtökön adták át tatabányán, a komárom megyei tanács székházában. most első ízben egy négylakásos dorogi sorház érdemelte ki a megkülönböztető címet. azzal a szándékkal hirdet évenként lakóház pályázatot a tanács, hogy népszerűsítse és anyagilag is elismerje az esztétikus és gazdaságos építészeti módszereket. a dorogi szénbányák kisz lakásépítő szövetkezete által emelt sorház főleg azért került a ranglista élére, mert mintául szolgálhat arra, hogyan lehet a sematikus vonalak, formák kiiktatásával változatos homlokzatu láncházakat kialakítani. a tervezők és építők a terep adottságait is ötletesen kihasználták a szép formájú, kétszintes sorház létesítésénél.

Da 14 3p

az év lakóháza emlékplakett átadásán kívül több más ház tervezőit és építőit is dicséretben, illetve pénzjutalomban részesítette a bíráló bizottság, első ízben adtak elismerést tetőtér beépítéséért, egy régi, egyszintes tatabányai típuslakóház tetőtér beépítését mintának minősítette a zsűri, mert az előnyösen változtatta meg az egész épület külső formáját is.

a díjazott lakóházakról videofilmet készítettett a tanács. /mti/
ráb/wné,ká/gw pr
13.53 280587 1269

-.-

sb0034 4 130 mtib1035

egészségnevelő programok

1987. május 28. - kell szórólap, kell plakát, hasznos a jó film, a társadalmi célú reklám, vagy a megfelelő időpontban adott személyes jó szó, tanács, ám ennél sokkal nagyobb szükség van a tömegeket megmozgató közös cselekvésre - hangsúlyozták azon a sajtótájékoztatón, amelyen ideai nagyszabású, az egészségmegőrzés átfogó társadalmi programjához kapcsolódó rendezvényeit ismertette az országos egészségnevelési intézet csütörtökön az atrium hyatt szállóban.

dr. botta ádám főigazgató főorvos hangsúlyozta: az intézet eddigi tevékenysége során - más szervezetek, orvosok, szociológusok, pszichológusok, pedagógusok, népművelők, valamint a magyar sajtó közreműködésével, különböző propagandaeszközök felhasználásával - elsősorban arra törekedett, hogy felhívja a figyelmet az egészséget károsító tényezőkre, az egészséges életmódra, mára azonban világossá vált, hogy nem elegendők a reklámok, az egyedi akciók, sokkal inkább arra van szükség, hogy a társadalom minden rétegében, de elsősorban a családban tudatosodjék, s a későbbiekben „szokássá váljék”, az egészség megőrzését szolgáló rendszeres testmozgás, a helyes táplálkozás, a káros szenvedélyek leküzdése, ez is hozzájárulhat, hogy a személyes példamutatás hatására a következő generációk mind szellemileg, mind fizikailag kiegyensúlyozottabban éljenek, s a társadalom hasznos tagjaivá váljanak. ehhez kíván segítséget nyújtani az intézet - az idén először - olyan programokkal, amelyek mind a közösségek, mind az egyének számára mintául szolgálhatnak.

DaD 1436

e rendezvények közül is kiemelkedik a családi fesztivál, amelyet augusztus 29-én a népstadionban rendeznek meg, s amely nem lesz híján sportvetélkedőknek, kulturális eseményeknek sem. „a siker titka a család”, címmel ötfordulós országos vetélkedősorozatot is hirdet az oeni; az egészség megővéséről hasznos információkat is nyújtó versengés szeptembertől december végéig zajlik majd. /mti/
sa/kj/gw pr
13.57 280587 1966

-.-

sb0035 4 150 mtib1037

népi ellenőrök a vagyonvédelemről

1987. május 28. - a társadalmi tulajdon védelmét, a belső ellenőrzés hatékonyságát vizsgálta meg szolnok megye 28 mezőgazdasági nagyüzemében, illetve élelmiszeripari vállalatánál, a megyei népi ellenőrzési bizottság, a vizsgálat tapasztalatait összegző csütörtöki testületi ülés megállapították: a gazdálkodó egységek többsége kidolgozta a vagyonvédelem, az ellenőrzések rendszerét, működési szabályzatát, gyakorlati érvényesítése azonban több üzemben hiányos, a szabályzattól nem egy esetben eltérő. különösen jellemző ez a bizonylati és az okmányfegyelemre, a leltárhiányok okainak feltárására, a felelősség megállapítására, a tsz-ekben és állami gazdaságokban a társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett cselekmények száma ugyan negyedével csökkent, a kárérték azonban lényegesen emelkedett. az 1986-ban okozott 3,7 milliós kár hatszorosa az előző évinek.

a belső ellenőrzések hiányosak, komplex ellenőrzés, illetve utóvizsgálat a szükségesnél kevesebb volt. egyes üzemekben rutinszerű az ellenőrzés, így a szabálytalanságok valódi okai nem kerülnek a felszínre. összeferhetetlennek minősítette a népi ellenőrzés azt a gyakorlatot, hogy több helyen a belső ellenőri feladatokat kapcsolt munkakörben látják el.

a bizottság határozatában tételesen megfogalmazta az egyes üzemekben, vállalatoknál feltárt hiányosságokat és megjelölte a külső és belső ellenőrzés, a vagyonvédelem szigorításának legsürgetőbb teendőit. /mti/
end/fné,ká/il pr
14.13 280587 1499

DaD 1506

-.-

sb0036 4 130 mtib1038

fővárosi pedagógiai tanácskozás /1. rész/

1987. május 28. - a budapesti pedagógusok, iskolaigazgatók, a fővárosi művelődési szakigazgatási szervek, valamint az oktatás-irányítás képviselőinek tanácskozását rendezték meg csütörtökön a vigszínházban. az immár 21. alkalommal megtartott fővárosi pedagógiai eszmecsere - amelyet farkasinszky Lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese nyitott meg - részt vett és felszólalt Pál Lénárd, az mszmp központi bizottságának titkára.

az oktatás és nevelés társadalmi szerepéről szólva a kb titkára hangsúlyozta: társadalmi, gazdasági előrehaladásunkban meghatározó jelentősége van az emberi tényezőnek, a felnövekvő nemzedék általános műveltségének és szaktudásának, s ennek minősége szabja meg a többi erőforrás eredményességét. nem véletlen - emlékeztetett rá -, hogy számos fejlett országban az ugynevezett szellemi beruházások az anyagi beruházások 40 százalékát is elérik. ezek a befektetések az oktatás, a szakmai képzés, a tudományos kutatás, az informatika gyors fejlesztését célozzák, s közülük is elsősorban a szakképzésre és az általános műveltség emelésére szánt kiadások nőnek dinamikusan. a felhasználható anyagi eszközökből nálunk is nagyobb hányadot kell fordítani e szellemi beruházásokra - mondotta Pál Lénárd, s ezzel kapcsolatban megerősítette: a politikai vezetés és a kormány a továbbiakban is nagy figyelmet kíván fordítani az oktatás- és nevelésügy fejlesztésére, s az iskolai munka javítását nem csupán kulturpolitikai, de egyben fontos társadalom- és gazdaságpolitikai feladatnak tartja.

az előadó szólt azokról az ellentmondásokról is, amelyek az iskolai nevelőmunkában a társadalom és a gazdaság folytonos változásai nyomán, s az iskolát körülvevő világ szükségszerűen bekövetkező értékátrendeződései hatására jelennek meg. az ifjúság körében végzett munkában - hangsúlyozta - figyelembe kell venni, hogy a társadalmi, gazdasági fejlődés számos új, vagy újabban felismert jelensége ellentmond a fejlődésről, értékekről, célokról a korábban kialakult sémáknak. a marxista világnézet csak úgy növelheti vonzerejét a diákok körében, ha az egyéni és a közösségi élet nehéz kérdéseire is konkrét válaszokat ad. a pedagógus akkor jár el helyesen, ha nem a kész elméletek kételkedés nélküli átvételére tanít, hanem a vélemények önálló alakítására, formálására: vállalva a tévedés kockázatát is. nemcsak az ifjúság, hanem az egész társadalom számára fontos egy olyan társadalomkép, szocializmus-felfogás kialakítása, amely gyors alkalmazkodásra ad lehetőséget a gyakorlati élet kihívásaival szemben. /folyt. köv./

kp/cl
14.19 280587 2604

Dol 1506

-.-

sb0037 4 180 mtib1039

magyar-svéd építésügyi tárgyalások

1987. május 28. - somogyi László építésügyi és városfejlesztési miniszter hazaérkezett stockholmból, ahol május 24. és 27. között tárgyalásokat folytatott Hans Gustafsson svéd lakásügyi miniszterrel a kétoldali építésügyi kapcsolatok fejlesztéséről. megállapodtak, hogy az eddiginél fokozottabb figyelmet fordítanak a közvetlen vállalati kapcsolatok felvételének és vegyes vállalatok alapításának elősegítésére. több lehetőség mutatkozik például arra, hogy közös vállalkozásokat hozzanak létre szállodák, kereskedelmi központok építésére, vagy városrészek rekonstrukciójára.

stockholmi látogatása idején somogyi László nyitotta meg az építés, élet Magyarországon című kiállítást, amely tájegységek szerint mutatja be hazánk építészetét, jeles műemlékeit, népi építészetit és iparművészeti értékeit, valamint a magyar korona és a koronázási jelvények hologramját. somogyi László megtekintette a főváros több korszerű lakónegyedét és egy régi városrész rehabilitációs munkáit. /mti/

sb/gw sr/li pr
14.20 280587 1050

-.-

sb0038 4 130 mtib1040

fővárosi pedagógiai tanácskozás /2. rész/

a továbbiakban a központi bizottság titkára az általános iskolai oktatás kiemelkedő társadalmi fontosságáról, alapozó funkciójának megerősítését szolgáló törekvésekről, a továbbtanulás szempontjából legszükségesebb képességek és készségek jobb kialakítását célzó fejlesztési munkálatokról szólt. elviselhetetlen az a nyelvi elszegényedés - mondotta -, amelyek korunkban tanúi vagyunk, s amely már az általános iskolában megkezdődik, mert szépen fogalmazott mondatok helyett csupán tesztlapokra írt jelek adják a válaszokat a feltett kérdésekre. az új eszközöket természetesen célszerű használni, azonban csakis akkor, ha azok nem veszélyeztetik a nyelvi kommunikációs képességek kifejlődését. hasonlóan a számítógépeknek, a kalkulátoroknak is csak akkor van helyük az általános iskolákban, ha a gyerekek biztonságosan elsajátították a legfontosabb számtani alapszabványokat.

a szakképzéssel kapcsolatos problémákról beszélve hangsúlyozta: a következő években jelentős erőket kell összpontosítani a szakközépiskolákban a képzési színvonal emelésére, a

Dol 1506

szakmunkásképzésben pedig a személyi és a tárgyi feltételek javítására, el kell érni, hogy a tanintézetek alkalmasabbá váljanak a szakirányu továbbtanulás jobb megalapozására, valamint a szaktudás gyorsabb, a népgazdaság igényeihez rugalmasan alkalmazkodó hasznosítására, a műszaki haladás, a termelés minőségi színvonalának javítása elképzelhetetlen jól képzett, művelt szakemberek nélkül.

befejezésül pál Lénárd - megköszönve a tanárok elkötelezettségét, a nehézségek ellenére is példamutató magatartását - aláhuzta: a pedagógusképző intézményekbe felvettek számának növelése, a nyugdíjasok bevonása, a túlórákat vállaló pedagógusok többletmunkájának jobb honorálása mellett a tanítói, tanári állások vonzerejét átfogó, komplex intézkedésekkel kell növelni. ezek között kiemelkedő fontosságú az anyagi, társadalmi megbecsülés fokozása, az élet- és munkakörülmények javítása.

a fővárosi oktatásügy aktuális kérdéseiről mezei Gyula, a fővárosi tanács művelődési főosztályának vezetője szólt a tanácskozáson, a budapesti iskolák eredményével kapcsolatban elmondta, hogy a tanintézetek mintegy 30 százaléka adja a kiváló eredményt elért tanulók nagyrészt és egynegyedéből kerül ki a gyenge eredményt felmutatók jelentős része, mindez arra serkenti a fővárosi közoktatásirányítást, hogy kiemelt figyelmet fordítson az oktatási intézmények pedagógiai hatékonyságának növelésére, az intézmények közötti színvonalkülönbség csökkentésére. /folyt. köv./

kp/cl/11

14.23 280587 2574

-.-

sb0039 4 130 mtib1041

fővárosi pedagógiai tanácskozás /3. rész/

az elmúlt tanév tapasztalatait elemezve szólt azokról a nehézségekről, amelyek a működési szabályzatok készítése, az iskolaigazgatók új pályázati rendszere, valamint az új beiskolázási rend kapcsán jelentkeztek. hangsúlyozta: az oktatásirányításban figyelembe veszik a pedagógusok és az iskolák visszajelzéseit, s az ésszerű, jogos észrevételeket a végrehajtási rendeletek esetleges módosításaiban hasznosítják.

az oktatási intézmények - általános és középiskolák, diákothonok, gyógypedagógiai intézetek - sajátos gondjait és tennivalóit a pedagógiai tanácskozás résztvevői szekció üléseken vitatták meg. /mti/

kp/cl/kj/11 pr
14.24 280587 0689

2a 1506

-.-

sb0040 4 150 mtib1042

bnv-zárónap /1. rész/

1987. május 28. - csütörtökön, a bnv utolsó napján nyitástól-zárásig a nagyközönség látogathatta a vásárt, a nyolc nap alatt több mint 350 ezren keresték fel a vásárt, köztük sok ezer üzletember, akik elsősorban vásárlási szándékkal, tapasztalatok gyűjtése miatt érkeztek a kőbányai vásárvárosba. az utolsó napon is sor került több szerződéskötésre.

a csehszlovák kiállítók sajtótájékoztatón összegezték bnv-szereplésüket. elmondták, hogy igen eredményes volt számukra a vásár, tovább bővítették kapcsolataikat magyar partnereikkel, arra törekedtek, hogy újabb kooperációs lehetőségeket is feltárjanak, a vásári tárgyalásokon kiderült, hogy több csehszlovák vállalat kínál olyan terméket, amelynek gyártási előkészítését, kifejlesztését magyar vállalatok is tervezik, korszerű elektronmikroszkópokról, hőkamrákról, tranzisztorokról van szó. tárgyalásokat kezdtek kutatásfejlesztési együttműködés kialakítására, s a későbbiekben termelési kooperáció megszervezésére is sor kerülhet. a csehszlovák kiállítók a vásáron több mint 58 millió rubel értékű szerződést írtak alá. ennek keretében a motokov 130 ikerbuszt vásárol Magyarországról, a kovo gyengeáramu berendezéseket, telefonközpontokat vesz. az utóbbi szerződés értéke 8 millió rubel. jelentősen növelik szállításaikat a csehszlovák vállalatok is, az intersigma szivattyukat, a kovo tévéképcsöveket exportál Magyarországra, ugyancsak a vásáron kötött szerződés alapján a csehszlovák vállalatok 7 millió rubel értékben szállítanak textilgépeket hazánkba.

x x x

kapolyi László ipari miniszter a bnv-n szerzett tapasztalatokról és az ipari szerkezetátalakításnak a vásáron is bemutatott eddigi eredményeiről nyilatkozott az mti bnv-tudósítóinak. kifejtette: örvendetes, hogy a hazai kiállítók gyártmányujdonságainak többsége minden téren felveszi a versenyt a vásáron is bemutatott hasonló külföldi termékekkel. olyan cikkekről van szó, amelyeket a közelmúltban saját erőből, illetve az ipari minisztérium és az országos műszaki fejlesztési bizottság támogatásával, vagy külföldi eljárások átvételével, a nemzetközi munkamegosztásba való hatékony bekapcsolódással fejlesztettek ki a hazai gyártók.

a vállalatok - bár anyagi lehetőségeik erősen korlátozottak - kezdik felismerni a szerkezetátalakítás felgyorsításának fontosságát, hiszen az ipar csak így járulhat hozzá nagyobb mértékben az export bővüléséhez, a nemzeti jövedelem termeléséhez.

/foly.köv./ pf-sz/cl/li
14.35 280587 2519

2a 1530

-.-

sb0041 4 150 mtib1043

bnv-zárónap /2. rész/

kedvező példákat is fel lehet sorolni, hiszen több vállalat jelentős eredményeket ért el ebben az átfogó munkában - mondotta a miniszter. ezek közé tartozik például az Ikarus, amely a hagyományos nagy buszok mellett megkezdte a speciális külföldi igényeknek megfelelő, kisebb sorozatban készülő járművek, mikrobuszok gyártását is. a vegyipar, a gyógyszeripar intenzív fejlesztéséhez, a technológiák rekonstrukciójához és a bioipar kialakításához.

a szelektív iparpolitika eredményeként hazánkban felgyorsult az új szerkezeti anyagok alkalmazása, terjed például a kemény pvc-k, az új műanyagok felhasználása, ezekből nagyobb használati értékű, jobb minőségű termékek állíthatók elő. bemutatták a vásáron a hazai gyártású ólommentes benzint, kiállították új hő- és hangszigetelő anyagokat is. a hazai vállalatok jelentős eredményeket értek el a biotechnológiai gépgyártásban is, amely a bioipar fontos háttérre: korszerű szabályozókat, processzorokat, elektronikus mérőautomata rendszereket kínálnak a felhasználóknak. megjelentek az iparvállalatok vásári kínálatában a gyártásautomatizálás legkorszerűbb eszközei. az elektronikai ipar újdonságai közt különböző területeken felhasználható lézereket is bemutattak. ezek a berendezések ma már az orvostechikában, a modern gyógyászatban nélkülözhetetlenek.

a miniszter hangsúlyozta, hogy a szelektív iparfejlesztés a rendszerszemléletű, kombinatív piacpolitikával együtt valósítható meg. lényeges, hogy a vállalatok egyaránt építsenek a hazai, a szocialista és a tőkés piacra. exportjukat ugyanis csak akkor bővíthetik megfelelő mértékben, ha az egyik piacon - többnyire Magyarországon - eladott gyártmányaikat, üzembe helyezett berendezéseiket referenciaként használják új üzletek megkötésénél. kapolyi László végezetül eredményesnek ítélte meg a hazai iparvállalatok vásári szereplését, hangsúlyozva, hogy a bnv-n bemutatott termékek jól reprezentálták a termékszerkezet gyorsabb ütemű fejlesztésére tett eddigi erőfeszítéseket, s bemutatták azt is, hogy a kívátnál lassabb ütemben ugyan, de tovább bővült a vállalatok versenyképes kínálata. /mti/

pf-sz/cl sr/li pr
14.42 280587 2303

Dor 15³⁰

-.-

sb0042 4 150 mtib1044

a szekszárdi városi tanács ülése - településfejlesztés

1987. május 28. - a település ezredfordulóig szóló terület- és településfejlesztési koncepcióját vitatta meg csütörtökön tartott ülésén a szekszárdi városi tanács.

a terv arra a számításra épül, amely szerint 2000-ig körülbelül tízezerrel növekszik a város lakóinak száma, s ennek arányában kell megtervezni a következő csaknem másfél évtizedes időszak lakásépítkezéseit. a terület állásfoglalása szerint nemcsak több lakásra lesz szükség, hanem a minőségi igények növekedésére is számítani kell. éppen ezért az ülésen úgy foglaltak állás, hogy az eddiginél több, viszonylag nagy lakást kell építeni. a tanács mindenfajta lakásépítkezést segít, többek között közművesített telkek kialakításával. külön programot dolgoznak ki a régi házak felújítására és korszerűsítésére.

a legfontosabb feladatok közé sorolták továbbá az általános iskolák bővítését, főként a jelenleg még használt 31 szükségtanterem megszüntetését. a terv szerint az ezredfordulóig összesen 64 új tantermet akarnak építeni, hasonlóképpen kiemelkedően nagy munka lesz ebben az időszakban a város ivóvízellátásának javítása. az elképzelések szerint a duna melletti bogyiszlónál, tehát szekszárdtól viszonylag távol építenek új kutakat és ezek vizét távvezetéken juttatják el a városba.

környezetvédelmi gondja a városnak, hogy jelenleg szinte minden járműnek át kell haladni a főutcán. ennek megszüntetésére kialakítanak egy olyan új utat, amely lehetővé teszi, hogy e nagy forgalom elkerülje a belvárost. a hosszadalmas munkálatok már meg is kezdődtek.

a hosszú távra szóló fejlesztési terv előírja a gázvezeték- és a boltelhőzat jelentős bővítését is. /mti/

gem/kz li pr
14.47 280587 1735

Dor 15³⁰

-.-

sb0043 4 150 mtib1045

gyógyszeripari fiatalok tanácskozása

1987. május 28. - csütörtökön megkezdődött a II. gyógyszeripari alkotó pályázati napok rendezvénysorozata gödön, a kőbányai gyógyszerárugyár fiatal műszaki szakembereinek és közgazdászainak szervezésében hat gyógyszergyár és három kutató-fejlesztő intézet ifjú munkatársai ismertetik eddigi munkájuk, kutatásaik eredményeit. sokan első önálló kutatásukról, fejlesztésükről számolnak be. a háromnapos rendezvényen csaknem 30 előadás hangzik el a gyógyszeriparban alkalmazott új gyártási eljárásokról, újszerű vizsgálati módszerekről és műszaki megoldásokról, valamint több új készítmény kifejlesztésének tapasztalatairól. többen foglalkoznak a számítógépek hasznosításával a gyógyszergyártásban, a termelésirányítás korszerűsítésében, az oktatás hatékonyságának javításában. bár az előadások témakörei távol állnak egymástól, s az egyes gyógyszergyárak, kutató intézetek tevékenysége is eltérő, ez a tapasztalatcsere mégis hasznos, mert a fiatalok megismerik a legújabb fejlesztések eredményeit, s a kutatómunka során felmerült problémák megoldásából ötleteket meríthetnek további feladataikhoz.

/mti/

be sr/li pr

14.50 280587 1164

--

sb0044 4 150 mtib1046

borsószemle

1987. május 28. - a sorozatos esők után a hét közepén szemlét tartottak a kecskeméti konzervgyár körzetében, az ipari borsót termelő gazdaságokban. mint megállapították: az összesen 2660 hektárnyi borsóföldeken a korai fajták már csövesednek, de a későbbi érésűek is szépen fejlődnek a mérsékelt melegben. a jelzések szerint a szokottnál mintegy másfél héttel később, június 10-e körül kezdődhet meg a betakarítás, teljes egészében gépekkel.

a kecskeméti konzervgyár kész a nyersáru fogadására. befejeződtek a zöldségfeldolgozó vonalak üzempróbái, s így bármikor érkezhethet a borsó. naponta 40 vagon konzerválására képesek. az idényben a tavalyinál több, mintegy 12 ezer tonnányi mennyiség feldolgozását tervezik. a megrendelésekhez igazodva 4féle borsókonzervet gyártanak majd. /mti/

László/bné,ká li pr

14.51 280587 0834

Cs 1540

--

sb0045 4 150 mtib1047

baranyai borbajnokság

1987. május 28. - a pécselt csütörtökön rendezett borversennyel nyílt meg a szőlő és a bor nemzetközi évének baranyai programja. ebből az alkalomból a verseny helyszínén - a mecsek lejtőjén emelkedő hunyor szállóban - alkalmi kiállításon mutatták be a szőlészeti-borászati elmúlt századainak válogatott dokumentumait, tárgyait.

a baranyai borbajnokságot megelőzően körzeti versenyeket tartottak, amelyeken több mint ezer bormintát bíráltak el a szakemberek, s a legjobbak kerültek a megyei szemlére. a hunyor szállóban 50 vörösbor és 120 fehérbor került a zsüri elé, mégpedig igen gazdag fajtaválasztékban. a megye sajátos földrajzi és éghajlati adottságainak köszönhetően ugyanis öt jellegzetes szőlőtermő táj alakult ki a területén: a pécsi, a siklósi, a villányi, a mohácsi és a szigetvári dombokon, mindegyik más-más karakterű borokat produkált.

a mostani baranyai borverseny egyértelműen a vörösborok diadala volt. a szakemberek véleménye szerint kiemelkedően jó évjáratnak bizonyult az 1986-os, kiváltképpen a villányban termelt oportó, cabernet és kékfrankos nyerte el a zsüri tetszését. az átlagosnál kedvezőbb a fehérborok minősége is, főleg a chardonnay, a rajnai és az olasz rizling remekelt. mindent egybevetve jó piacra számíthatnak a múlt évi baranyai borok itthon és külföldön. legdélőbb borvidékünket husz kiváló minőségű bor képviseli majd az országos versenyen. /mti/

igó,ká ka pr

14.52 280587 1450

Cs 1540

--

sb0046 4 150 mtib1048

ankét az alumínium jövőjéről

1987. május 28. - „az alumínium jövője a helyettesítő anyagok versenyében az ezredfordulóig,„ címmel rendeztek ankétot csütörtökön székesfehérvárott. a résztvevők - az alumíniumfeldolgozó- és felhasználó üzemek, vállalatok szakemberei - arra kerestek választ, hogyan növelhető a következő években a „magyar ezüsből,„ készülő termékek versenyképessége. megállapították, hogy a felhasználás növelésének egyik feltétele a termékszerkezet piaci igényekhez igazított módosítása. ebben a vonatkozásban jelentős eredményeket ért el a feldolgozóipart féggyártmányokkal ellátó székesfehérvári könnyűfémű. az utóbbi években folytatott gyártmány- és gyártásfejlesztési munka eredményeként kiváló tulajdonságú hengerelt, sajtolt és préselt termékekkel jelent meg a hazai és a külföldön. megkezdte egyebek között a korábban öntéssel, acélból készített villanymotorházak előállítását sajtolással. a könnyűszerkezetes ablakokhoz, ajtókhöz az újfajta, a korábbiaknál lényegesen könnyebb - tehát anyagtakarékos - profilokat, a hazai nyomdák számára pedig az ofset-eljárásnál használatos fényérzékeny lemezek alapanyagát készíti. jelentős behozataltól mentesíti a felhasználó vállalatokat az apróbordás hőcsereélők gyártásával, s az újfajta, magasabb minőségi követelményeket is kielégítő, hengerelt termékekkel. ez utóbbiakat egyébként eredményesen használják már a teherautó-felépítmények gyártásánál. /mti/

dáv/fné,ká li pr
14.54 280587 1459

-.-

sb0047 4 150 mtib1049

rendkívüli fagykár a szőlőkben - a gyümölcsösök kevésbé károsodtak /1. rész/

1987. május 28. - a mögöttünk lévő hosszantartó és kemény tél rendkívüli károkat okozott a szőlő- és gyümölcstermelőknek. a tokaj-hegyaljai történelmi borvidék legnagyobb szőlősgazdájának számító állami gazdasági borkombinát több mint kétezer hektáros ültetvényén mindössze 5-10 százalékos a rügyfakadás, s bár a táblák fekvésétől függően tapasztalható kisebb-nagyobb eltérések, nem jobb a fakadási arány a termelőszövetkezetek és szakcsoportok, illetve az egyéni termelők szőlőskertjeiben sem. különösen nagy, emberemlékezet óta nem tapasztalat arányú a fagykár a magasművelésű táblákon. ezeken helyenként a kifagyási arány meghaladja az 50 százalékosat. ez azt jelenti, hogy e táblákat újra kell telepíteni. mindent összevetve a szakemberek úgy ítélik, hogy az idén várható

as 16¹¹

„rekord-alacsony,„ természetesen tulmenően még a következő 4-5 évben sem lehet tokaj-hegyalján jó közepes szőlőtermésre számítani.

a rendkívüli fagykár felmérése folyamatban van. az illetékes szervek ennek alapján döntenek majd el, hogy az adott lehetőségek függvényében mit lehet tenni azért, hogy világhírű borvidékünk a lehető leggyorsabban kiheverje a kemény tél következményeit. némi vigasz, hogy a bükkői szőlőterületeken - mezőkövesd és sály térségében - kisebbek a fagykárak, mint réhány héttel ezelőtt számították. a borvidék mintegy ezer hektárnyi ültetvénye „csak,„ 20-30 százalékos fagykárt szenvedett, s így kedvező időjárás esetén e terület szőlői hektáronként 60-80 mázsás termést is adhatnak.

heves megye történelmi borvidékein a legutóbbi határjárások tapasztalataiból ugyancsak arra következtetnek, hogy a szőlőket ért fagykár - bár kétségtelenül nagyon jelentős, - korántsem olyan súlyos, mint amelyet a márciusi laboratóriumi rügyvizsgálatok alapján feltételeztek. akkor még úgy ítélték, hogy az utóbbi évtizedek egyik leggyengébb termésére számíthatnak. most, a rügyfakadás után, amikor a már megjelent fűrtképződményekből nagy biztonsággal lehet következtetni a termésre, még közepes hozamokat is lehetségesnek tartanak. ehhez azonban feltétlenül kifejezetten kedvező időjárás szükséges.

figyelmet érdemlő, s a következő évek telepítéseinél nyilvánvalóan messzemenően hasznosuló tapasztalat az, hogy a fagykárak mértéke fajtánként és táblánként is nagyon eltérő. a merlot, a biborkadarka, az irsai olivér károsodása 70-90 százalékos, míg ugyanakkor a borvidék hagyományos fajtái, közöttük a leányka, a muskátotonel, a trami és a kékfrankos várható termésének csak körülbelül a 30 százaléka lett a fagy áldozata. /folyt.köv./

kz/li
15.31 280587 2643

as 16¹¹

-.-

sb0048 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. május 28. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	17 fok,
london	17 fok,
oslo	13 fok,
stockholm	12 fok,
helsinki	7 fok,
berlin	20 fok,
varsó	17 fok,
leningrád	6 fok,
moszkva	9 fok,
kijev	18 fok,
prága	19 fok,
bécs	21 fok,
róma	22 fok,
madrid	26 fok,
belgrád	22 fok,
bukarest	21 fok,
szófia	22 fok,
athén	24 fok. /mti/ kf/sl ka olt

15.32 280587 0869

-.-

sb0049 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. május 28. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria

eleinte erősen, majd változóan felhős idő várható, szórványosan esővel, záporral. a hőmérséklet pénteken kora délután 17-21 fok, szombaton hajnalban 5-10 fok.

csehszlovákia

16 25

eleinte borult idő várható esővel, záporokkal, majd felszakadozik a felhőzet; szórványosan zápor lehet. a hőmérséklet pénteken kora délután 16-21 fok, szombaton hajnalban 6-11 fok.

szovjetunió

tulnyomóan felhős idő várható, több helyen esővel, záporral, néhány helyen zivatarral. a hőmérséklet pénteken kora délután 15-20 fok, szombaton hajnalban 7-11 fok.

románia

tulnyomóan felhős idő várható esővel, záporral, helyenként zivatarral. a hőmérséklet pénteken kora délután 17-11 fok, szombaton hajnalban 7-12 fok.

jugoszlávia

eleinte erősen, majd változóan felhős idő várható esővel, záporral, esetleg zivatarral; napközben már csak elszórtan lesz záporosó. a hőmérséklet pénteken kora délután 17-22 fok, szombaton hajnalban 7-12 fok. /mti/

kf/sl ka olt

15.38 280587 1211

-.-

sb0050 4 150 mtib1052

rendkívüli fagykárak a szőlőkben - ... /2. rész/

a balatonfelvidéki történelmi borvidék szakembereinek számításai szerint ezen a területen - az átlagos évjáráthoz képest - az idén mintegy 30-40 százalékkal kevesebb termés várható. a teljes kifagyásokról még nincs összesítés, jellemzőnek tekinthető azonban, hogy például a balatonfelvidéki szőlő- és bortermelők egyesüléséhez tartozó mintegy 4000 hektár ültetvényből 250 hektárt újra kell telepíteni, bár, mint a szakemberek rámutatnak nem feltétlenül és minden esetben az eredeti helyen. a rendkívüli körülmények ugyanis lehetőséget adnak olyan légi felvételek készítésére, amelyekből nagy pontossággal megjelölhetők a leginkább fagyzugos területek. e felvételek hamarosan elkészülnek, vizsgálatuk, értékelésük fontos hozzájárulás lesz annak eldöntéséhez, hol vannak a régiakkal azonos értékű, de kevésbé fagyveszélyes, szőlőtermelésre alkalmas területek ezen a vidéken.

16 25

a pusztamérgesi rizling, a szatymazi ezerjő, a csongrádi kékfrankos, a csongrádi kadarka és egyéb márkás alföldi borok hazájában - csongrád megyében - ugyancsak nagy károkkal vészelté át a telet a vidék 7.000 hektárnyi szőlőültetvénye. sajnos itt is éppen a korszerű, magasművelésű szőlőkben a legnagyobb - csaknem száz százalékos - a fagykár, sok helyen újbóli telepítésre lesz szükség, viszonylag jól vészelték át a zord időt a kistermelők régi módon, földdel takart szőlőt, a vidék szakemberei ebből adódó tanulságként említik azt, hogy a következőkben ugynevezett biztosító csapat kell hagyni a tőkéken, ezt télen, a talajra fektetve be lehet takarni és így a legerősebb telet követő ősszel is legalább 50 százalékos termés elérhető, mindez költséggel, többletmunkával jár, de a jelenlegi kipuhtulások azt mutatják, hogy e „biztonsági módszer”, még ezt is megéri, kisebb-nagyobb eltérésekkel a csongrád megyeihez hasonló a helyzet az alföld más vidékeinek szőlőültetvényein is.

a szőlő-bortermelő vidékeken a szőlőskertek hozama meghatározó jelentőségű az ottani üzemek jövedelmezősége szempontjából, a gazdaságok mindent megtesznek, hogy legalább az ígérkező termésből ne menjen már veszendőbe semmi, minden időszerű munkát - a gyomtalanítást, a tápanyagutánpótlást, a kártevők elleni védelmet - időben, s jó minőségben végeznek el. /folyt. köv/

kz/mz
15.39 280587 2305

-.-

sb0051 4 150 mtib1053

rendkívüli fagykárok a szőlőkben ... /3. rész/

a gyümölcsfák szerencsére jobban tűrték az erős fagyokat, mint a szőlők, az ország almáskertjében - szabolcs-szatmár megyében - az eddigi jelekből, elsősorban a meglepően dus virágzásból ítélve jó közepes termésre számítanak, hogy ez végül is raktárba kerül-e, az a következő hónapok időjárásán múlik, biztató viszont, hogy a különféle, ezt célzó intézkedések hatására ismét jó a termelési kedv, s ennek egyik nagyon megbízható jeleként mindenütt időben elvégezték a termés mennyiségét és minőségét egyaránt befolyásoló munkákat, a legtöbb almáskertben már hatszor-hétszer permeteztek, a fák megyszerte szépek, egészségesek.

az ország őszibarack-termésének 40 százalékát adó csongrád megyei őszibarackosokban viszont szinte 100 százalékos a fagykár: a virágzás gyakorlatilag elmaradt, a töredéke sem terem a szokásosnak, a törökbalinti állami gazdaság 600 hektáros őszibarackosát ért fagykárt ennél lényegesen kisebbre, csak 50 százalékosra becsülik.

Cs 1625

a fagyra kevésbé érzékeny gyümölcsök - a cseresznye, a meggy, a szilva, az alma és a körte - szinte mindenütt viszonylag jól vészelté át a telet, cseresznyéből, meggyből és körtéből még csongrádban is közepes termés várható, bács-kiskun megye híres gyümölcsösei - a kajszai és az őszibarack kivételével - előre láthatóan ugyancsak /az idén is adnak annyit/, hogy a termelők teljesíteni tudják értékesítési szerződéseiket, somogyban hasonlóképpen nem szenvedtek számottevő kárt a gyümölcsösök, sőt például az alma pillanatnyilag jobb termést ígér a tavalyinál, a zalában termesztett almafajták - a starking kivételével - általában jól tűrték a kemény hideget, virágzásuk, kötődésük egyaránt jól sikerült, s így a megye kertészei lehetségesnek tartják, hogy a tavalyi 22.700 tonnával szemben az idén legalább 25.000 tonnát adjanak piacra, e szép terv természetesen még az időjárás függvénye, a másik nagy területen termesztett zalai gyümölcs, a körte viszont az átlagosnál jobban megsínylette a telet, főleg azért, mert itt különösen sokat telepítettek olaszországból származó, kevésbé fagyűrő fajtákból, az ideai zalai körtetermés azonban pillanatnyilag még így is valamivel jobbnak ígérkezik a közepesnél, a szilvafákat nem érte kár, a 87 hektárnyi telepített gesztenyéből viszont csaknem 60 hektárnyit ki kell vágni, az ugynevezett ősgesztenyések azonban még az elmúlt telet is átvészelték. /mti/

bas-tas-kru-bej-lász-tób-szé-kov-ács/kz/mz olt

15.41 280587 2467

-.-

sb0052 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

vásárnaptár

1987. május 28. - június 1-jén, hétfőn országos állat- és kirakóvásárt tartanak babócsán, dobozon, dunaujvárosban, füzesabonyban és szécsényben, országos állatvásárt csongrádon.

június 2-án, kedden országos állat- és kirakóvásárt rendeznek bátonyterenyén, beleden, nagyecsedén, nagykanizsán, pápán és sajókazán, országos állatvásárt cegléden.

június 3-án, szerdán országos állat- és kirakóvásár lesz kabán, miskolcon, tabon és tömörkényben.

június 4-én, csütörtökön országos állat- és kirakóvásárt rendeznek cellódömölkön, ónodon, putnokon és vésztőn, országos állatvásárt zalakomáron.

Cs 1635

Junius 5-én, pénteken országos állatvásár lesz egerben, gyulán, hódmezővásárhelyen és gyöngyösön.

Junius 6-án, szombaton országos állat- és kirakóvásárt tartanak békéscsabán, gamáson, ócsán, orgoványban és tiszalökön, országos állatvásárt abonyban, országos kirakóvásárt komlón. autóvásár lesz debrecenben, győrött, komlón, makón, nyíregyházán, ócsán és szerencsén.

Junius 7-én, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt rendeznek albertirsán, jászalszentgyörgyön, kaposváron, kiskunhalason, kisteleken, kókán, lajosmizsén, pécssett és tarnamérán, országos állatvásárt jászapátiban. autóvásárra várják az érdeklődőket albertirsán, balassagyarmaton, balatonfüreden, cegléden, debrecenben, érden, gyöngyösön, gyulán, hódmezővásárhelyen, jászberényben, kapuváron, kiskunfélegyházán, kiskunhalason, körmenden, lentiben, miskolcon, nyíregyházán, oroszlányban, pápán, pécssett, szegeden, szentesen, székesfehérvárott, szolnokon, tabon, tamásiban, tiszakécskén és törökszentmiklóson. /mti/

kf/sl ka olt
15.47 280587 1644

-.-

sb0053 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

balatoni hajózás

1987. május 28. - a mahart balatoni hajózási leányvállalata közli, hogy május 31-től, vasárnaptól a kiadott előnyári menetrend szerint közlekednek a személyhajó- és kompjáratok a balatonon. /mti/

kf/sl ka olt
15.49 280587 0242

-.-

sb0054 4 180 mtib1056 /közönségszolgálat/

karinthy szavalóverseny - új helyszínen

1987. május 28. - a nagy érdeklődésre való tekintettel a xi. kerületi tanács a szombatra és vasárnapra meghirdetett karinthy frigyos szavalóversenyt a kamaraerdei ifjúsági park helyett a bartók galériában /xi. bartók béla ut 32./ rendezi meg. /mti/

gw/cl sr/mz olt
15.54 280587 0320

-.-

sb0055 4 130 mtib1057 /közönségszolgálat/

diákok találkozója - időpontváltás

1987. május 28. - a kisz budapesti bizottsága a budapesti országjáró diákok találkozóját a tervezett május 29. és 31. közötti időpont helyett egy héttel később, június 5-7 között rendezi meg. /mti/

tr/bc/mz olt
15.56 280587 0264

-.-

sb0056 4 160 mtib1058

tanácskozás az elmaradott térségekről győrött

1987. május 28. - az elmaradott térségek problémáiról rendezett tanácskozást a magyar tudományos akadémia regionális kutatások központjának észak-dunántúli osztálya csütörtökön győrött. a konferencián a terület- és településfejlesztéssel foglalkozó szakemberek vettek részt. egyebek között rámutattak, hogy észak-dunántúlon elsősorban vas megyére jellemzőek az elmaradott térségek: a megye területének egyharmad részén aprófalvas települések találhatók, s a 67 kis lélekszámú községben él a lakosság 13 százaléka. az aktív keresők jelentős hányada a gyenge tehelyi adottságok között gazdálkodó mezőgazdasági üzemekben dolgozik. az iparban foglalkoztatottak ingáznak, egyrészük elvándorol.

As 16 35

a terület megtartókéességének fokozására, a hátrányos helyzet enyhítésére hosszú távu területfejlesztési program készült, amelynek megvalósításához több mint 200 millió forintos központi támogatásban részesül a megye a területfejlesztési alapból. tervezik egyebek között a mezőgazdasági területek meliorációját, a gyakori belvizek elhárítását, az állattenyésztő telepek rekonstrukcióját. az ipar területén a mezőgazdálkodáshoz kapcsolódó élelmiszerfeldolgozásban látnak lehetőséget. javítják az ivóvíz-ellátást. ezzel kapcsolatban célul tűzték ki, hogy 1990-ig minden településnek legyen egészséges vize. a természeti adottságok jobb kihasználását szolgálja az idegenforgalom, s ezen belül a falusi turizmus fejlesztése, a közlekedés és a hírközlés feltételeinek javítása. a hosszú távu program megvalósítása a termőhelyi adottságok javításával és a magyarszombatfai kerámiagyár rekonstrukciójával az idén megkezdődött.

a másik észak-dunántúli megye, győr-sopron helyzete kedvezőbb. a 38 hátrányos helyzetű kistelepülésen a lakosságnak mindössze 3 százaléka él. az ott felmerülő gondok elsősorban helyi erőkből és a lakosság áldozatvállalásával oldhatók meg - mutattak rá a szakemberek, a tervek szerint 1990-ig újabb 18 kisközség kap egészséges ivóvizet, kilenc faluhoz épül összekötőút. 1990 után javul a telefonellátás csornán és környékén: a rábaközi kisvárosban 6000 állomásos központ létesül, amely a távhívást is lehetővé teszi majd. a foglalkoztatottság megoldására melléküzemágakat létesítenek, ahol gazdaságos; a tsz-ek a jövedelmesség fokozása érdekében a természetű növényi kultúrák szerkezetét módosítják, s folytatják a termőtalaj javítását. /mti/
mzs/sza,ká/mz olt

16.01 280587 2454

-.-

sb0057 4 150 mtib1059

iskolaegészségügyi vándorgyűlés győrről

1987. május 28. - a fodor józsef iskolaegészségügyi társaság vándorgyűlése kezdődött csütörtökön győrről. a háromnapos tanácskozáson mintegy 200 szakember, iskolaorvos, védőnő, pedagógus és pszichológus vesz részt.

a konferencia kiemelten foglalkozik a főiskolások, egyetemisták egészséges életmódról nevelésével. a vándorgyűlés első napján egyebek között hangoztatták: az egészséges életvitel kialakításának, az egészség megtartásának egyik lényeges feltétele a rendszeres mozgás, de az egyetemisták, főiskolások még azokat a sportolási alkalmakat

As 1645

sem használják ki, amelyeket a felsőoktatási intézmények nyújtanak. azaz mozgásszegény életet élnek - bizonyítják azok a vizsgálatok, amelyeket több fővárosi, továbbá a veszprémi vegyipari egyetemen és a konferenciának helyet adó széchenyi közlekedési és távközlési műszaki főiskolán végeztek. a vendéglátó intézményben már csaknem egy évtizede kutatják az elsőéveseknél a szív-, és érrendszeri betegségek kialakulásához vezető tényezőket azzal a céllal, hogy kiszűrjék, idejekorán észleljék és megszüntessék a későbbiekben bajt okozó elváltozásokat, köztük a túlsúlyosságot, a magas vérnyomást. rámutattak: rendszeres mozgással a befolyásolható kockázati tényezők megszüntethetők, erre a felismerésre alapozza a főiskola egészségügyi szolgálata együttműködését a testnevelési tanszékkel. a testnevelők az egészségügyi szakemberek vizsgálatainak figyelembe vételével egyénileg foglalkoznak a veszélyeztetett hallgatókkal, terhelhetőségüket személyre szólóan határozzák meg. az együttműködéstől a huszonevesek fizikai és pszichikai állóképességének javulását várják.

a tanácskozáson szóltak az egyetemisták egészségügyi műveltségéről is. a kutatók több mint 1000 elsőéves műszaki egyetemistát és orvostanhallgatót kérdeztek meg a leggyakoribb betegségekről, s arról, hogy azok miként kerülhetnek el. a felmérés érdekes tanulsággal zárult: a betegségekről többet, elkerülési lehetőségeikről jóval kevesebbet tudnak a fiatalok. /mti/
mzs/sza,ká/mz olt
16.06 280587 2066

-.-

sb0058 4 150 mtib1060

a hidraulika-pneumatika oktatás helyzete - sajtótájékoztató miskolcon

1987. május 28. - a gépipari tudományos egyesület borsod megyei szervezete és az alapításának 75. jubileumát ünneplő miskolci zalka máté gépipari szakközépiskola június 2-án és 3-án országos tanácskozást rendez „a hidraulika-pneumatika oktatás helyzete a hazai közép- és felsőoktatási intézményekben”, címmel. a szervezők a tanácskozás programjáról csütörtökön sajtótájékoztatót tartottak miskolcon. ezen hangsúlyozták: a termelő üzemeknél, gyáraknál, szövetkezeteknél egyre több a panasz a frissen végzett, első munkahelyes ifjú szakemberek hiányos műszaki ismeretei miatt. rámutattak: a hidraulikus-pneumatikus berendezések köre gyorsan bővül, s a ma végzett szakembereknek hamarosan a robottechnikával is dolguk lesz.

As 1645

a gte automatizálási szervezete alaposan megvizsgálta a képzés mennyiségét és minőségét felróó panaszokat, s megállapította, hogy néhány kivételtől eltekintve az elmarasztaló jelzések valóságosak. a fogyatékosok orvoslása túllépi a megye határait. ezért szükséges az oktatásban, szakemberképzésben legilletékesebbek részvételével országos tanácskozás összehívása. az elhangzó husz előadás és a kiállítások, bemutatók jó irányt mutathatnak mindazoknak, akik szívükön viselik az iparág jelenét és jövőjét, a frissen végzettek zökkenőmentes munkahelyi beilleszkedését, a tanácskozásokon elhangzottokról, az ottani tapasztalatokról összefoglaló jelentés készül az oktatásért országosan felelős szervek számára. /mti/

tre/tné, ká ka olt
16.07 280587 1544

-.-

sb0059 4 130 mtib1061

németh károly fogadta a szudáni kp főtitkárát

1987. május 28. - németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese a központi bizottság székházában csütörtökön fogadta mohamed ibrahim nugudot, a szudáni kommunista párt központi bizottságának főtitkárát. a szudáni vendég tájékoztatást adott az országban végbement legutóbbi változásokról és a párt céljairól. pártunk főtitkárhelyettese tájékoztatta a vendéget hazánk helyzetéről és az mszmp tevékenységének fő irányairól. az mszmp szolidaritásáról biztosította a szudáni kommunista pártot a diktatura következményeinek felszámolására, a társadalom demokratikus átalakítására irányuló küzdelmében. a megbeszélésen részt vett györke józsef, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. /mti/ gn/la/bc/mz olt

16.08 280587 0765

cs 1695

-.-

sb0060 4 160 mtib1062

kínai, vietnami művészeti alkotások - kiállítás győrrött

1987. május 28. - kínai tekercsképekből, festményekből, régi vietnami művészek alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön a győri xantus jános muzeum képtárában. az anyagát patkó imre győrrött őrzött gyűjteményének nyilvánosság előtt még nem szerepelt részéből válogatták.

a tárlatot augusztus 24-ig látogathatják az érdeklődők. /mti/
cser/kz/mz olt
16.09 280587 0424

-.-

sb0061 4 130 mtib1064 /közönségszolgálat/

elmaradnak az előadások

1987. május 28. - a játékszin közli, hogy fodor tamás betegsége miatt május 29-én, pénteken 19 órakor, és május 30-án, szombaton 14.30 órakor a lisszaboni eső című előadás elmarad. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók. /mti/
k/cs/bc/mz olt

16.10 280587 0285

-.-

sb0062 4 130 mtib1065

gáspár sándor szovjet kitüntetése

1987. május 28. - gáspár sándort, az mszmp politikai bizottságának tagját, a szakszervezetek országos tanácsának elnökét 70. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság és a szovjetunió közötti barátság és együttműködés megszilárdításában, a nemzetközi munkásmozgalomban kifejtett sokéves aktív tevékenysége elismeréseként a szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnöksége a munka vörös zászló érdemrendjével tüntette ki. a kitüntetést borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete csütörtökön adta át a

cs

nagykövetségen, jelen volt óvári miklós, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára; baranyai tiber, a szot főtitkára, kótai géza, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, a kb tagjai, valamint a politikai és társadalmi élet több más vezető személyisége. /mti/

sa/bc ka olt
16.11 280587 0886

-.-

sb0063 4 130 mtib1066

kitüntetés /somogyi pál/

1987. május 28. - az elnöki tanács dr. somogyi pál rendőrnalezredesnek a belügyminisztériumban végzett eredményes munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából az április negyediké érdemrendet adományozta. /mti/
gn/gg/bc/mz olt

16.11 280587 0281

-.-

sb0064 4 130 mtib1067

rendőrségi közlemény

1987. május 28. - a somogy megyei rendőr-főkapitányság rablás büntetnének alapos gyanuja miatt nyomozást indított ismeretlen tettes ellen, aki csütörtökre virradóra boglártelelén a 7-es számú főút melletti áfor állomás irodaépületének ablakát betörte, behatolt a helyiségbe, majd a kezében levő baltával a kut kezelőjét a napi bevétel átadására kényszerítette. az ügyben a rendőrség folytatja a vizsgálatot. /mti/
gg/bc/mz olt

16.19 280587 0464

-.-

sb0065 4 130 mtib1068

kitüntetés /giczi andrásné/

1987. május 28. - az elnöki tanács giczi andrásné dr., rendőrnalezredesnek a belügyminisztériumban végzett eredményes munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a vörös csillag érdemrendet adományozta. /mti/
gg/bc/mz olt

16.20 280587 0279

-.-

sb0066 4 130 mtib1069

münchen főpolgármestere budapestre érkezett

1987. május 28. - georg kronawitter, münchen város főpolgármestere - iványi pálnak, a fővárosi tanács elnökének meghívására - küldöttség élén csütörtökön hivatalos látogatásra budapestre érkezett. a vendégek a nap folyamán látogatást tettek a városházán, ahol a fővárosi tanács elnöke tájékoztatást adott budapest fejlődéséről, fejlesztési tervéről, megbeszélést folytattak a városvezetést kölcsönösen érintő kérdésekről, különös tekintettel a lakásépítésre, a környezetvédelemre, a közlekedésre és a városrészek felújítására. /mti/
gg/bc/mz olt

16.22 280587 0607

as

-.-

sb0067 4 150 mtib1070

javult a belvizehelyzet a dél-alföldön

1987. május 28. - tovább javult a belvizehelyzet a dél-alföldön. az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság műszaki ügyeletének csütörtöki összesítő adatai szerint az utóbbi 4 nap alatt ezer hektárral csökkent a vízborítás. a tiszta és a maros mélyfekvésű öblözeteiben azonban még jelenleg is csaknem 10 ezer hektárt fed felgyülemlett csapadékvíz. az igazgatóság területén továbbra is több helyen tartanak másodfoku belvízvédelmi készültséget. mintegy 30 técesz, szakszövetkezet és állami gazdaság a saját területére is állandó belvízvédelmi ügyeletet - szervezett, e speciális brigádok vízlevezető árkokat nyitnak, tisztítják a csatornákat, hogy ezzel is gyorsítsák a víz lefolyását.

szakemberek véleménye szerint a következő napokban, ha nem hullik nagy mennyiségű csapadék, rohamos javulás várható a dél-alföldi belvizehelyzetben. /mti/
tób/kz/mz olt

16.24 280587 0908

-.-

sb0068 4 160 mtib2001

érsebészek tanácskozása

1987. május 28. - csütörtökön egerben megkezdődött a magyar angiológiai társaság kétnapos vándorgyűlése. a mintegy kétszáz hazai és tíz osztrák szakember részvételével lezajló kétnapos tanácskozás előadói többek között a nyak-, a felsővégtagok és a lábszár-veregető sebészeti beavatkozásaival, a baleseti érsérülések gyógyításával, az érsebészek, valamint a belgyógyászok, illetve röntgennel foglalkozó orvosok együttműködésével foglalkoznak.

az ülésen megemlékeztek dr. soltész Lajosról, az érsebészet hazai megteremtőjéről, majd átadták az emlékére alapított érmet Kiss Tibornak, a pécsi orvostudományi egyetem tanárának. /mti/
kov/kz/mz olt

16.26 280587 0685

-.-

sb0069 4 130 mtib2002

(baromfifeldolgozó vállalat)
kiváló a békéscsabai - /gyenes andrás/

1987. május 28. - elmúlt évi eredményei alapján a békéscsabai baromfifeldolgozó vállalat elnyerte a „kiváló vállalat” címet. a kitüntető oklevelet csütörtökön a békéscsabai körös szállóban rendezett ünnepségen gyenes andrás, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke adta át ulbert istvánnak, a vállalat igazgatójának.

a vállalat öt éve működik önállóan, azóta dinamikusan fejlődik. ezt igazolják a közelmúlt termelési adatai is. a baromfiiparban például a békéscsabai üzem állítja elő a broiler-csirkék 13 százalékát, a libából és kacsból készülő termékek 20 százalékát, s a világpiacon is keresett libamáj 20 százalékát. a közelmúltban végrehajtott, mintegy 600 millió forintos rekonstrukció eredményeképp a rubelelszámolásu exportot megháromszorozták, a tőkés exportot pedig tavaly már 20 millió dollárra növelték. a vállalat tavalyi export-termelésének értéke már meghaladta az egymilliárd forintot. a műszaki rekonstrukció ez idő tájt is folytatódik az üzemben.

a vállalat jelentős részt vállal a hazai ellátásból is. termékeik belföldi értékesítése 10 százalékkal nőtt az elmúlt években. többek között a választék bővítését szolgálta annak a továbbfeldolgozó üzemnek a felépítése, ahol töltelék-árak, izesített libaszírok és libataperitő is készül.

ebben az évben a csabai baromfifeldolgozó vállalat a piaci lehetőségek további kihasználására törekszik: nem kevesebb, mint 5000 vagon baromfi felvásárlását és feldolgozását tervezi, csaknem 20 százalékkal többet, mint 1986-ban. ezzel együtt az üzem idei bevétele már meghaladja a 3 milliárd forintot. /mti/
nos/ben,ká/mz olt

16.27 280587 1672

-.-

sb0070 4 150 mtib2003

gépesített postahivatalok - a postások szakszervezetének elnökségi ülése

1987. május 28. - a postahivatalok kiegészítő ellátottságának helyzetét, a géppark fejlesztésének további lehetőségeit vitatta meg csütörtöki, székesfehérvári megtartott, kihelyezett ülésén a postások szakszervezetének elnöksége.

a testület megállapította, hogy a forgalmi szolgálat hatékonyságát, minőségét alapvetően befolyásolja a postások munkáját könnyítő, gyorsító, pontosabbá tevő kezelési géppark. a különféle bélyegzőgépekből, érme- és bankjegyszámláló, kötegelő masinákból, érmetercselelőkből, naplózógépekből, levél- és csomagmérlegekből jelenleg 11 és félezer van a posta birtokában. többségüket mindaddig importból lehetett csak beszerezni, korszerűségük és elhasználódási fokuk többnyire közepes. folyamatos megújításuk, lecserélésük a postai munka hatékonyságának egyik feltétele. a korszerűsítési folyamat megkezdődött: az elmúlt öt évben több, mint ezerháromszáz új kiegészítő állítottak munkába a postahivatalokban. a jövőben gyorsabbá válhat a típusváltás, megkezdődött ugyanis több gép hazai gyártása. sorozatban készülnek már az ugynevezett naplózógépek, a szalagos összeadó, s készen van a hazai fejlesztésű díjprogramozott levélmérleg prototípusa is. jelentős importmegtakarítást eredményez az érmeszámláló és válogató gépek, valamint a levélbélyegző masinák gyártásának megkezdése is. a cél az, hogy a következő 4-5 évben folyamatosan kicseréljék a korszerűtlenné vált típusokat.

az elnökség ülésén bejelentették azt is, hogy megkezdtek a postahivatalok elektronizálását, számítógéppel való felszerelését. elsőként sopronban és szombathelyen állítottak munkába egy-egy hazai gyártmányú komputert. az évtized végéig győrben és zalaegerszegen helyeznek üzembe postai számítógépet, 130 körzeti postahivatalt pedig személyi számítógéppel. a számítógépek munkába állításának nemcsak a postai dolgozók látják hasznát, hanem az ügyfelek is, gyorsabbá válik ugyanis kiszolgálásuk. /mti/

dáv/fné,ká/mz olt
számítógépekkel látnak

16.36 280587 2033

-.-

sb0071 4 150 mtib2004

25 éves az aranypók

1987. május 28. - a negyedszázaddal ezelőtt megalapított aranypók kereskedelmi vállalat történetét, jelenét, s jövőbeni terveit ismertették csütörtökön a sajtó képviselőivel a Gundel étteremben megrendezett bemutatón. elmondották, hogy a kezdetben szerény üzlethálózat és választék napjainkra jelentősen bővült: a jellegzetes zöld-arany portálú boltok száma jelenleg meghaladja a hetvenet, s a kapható áruk köre is sokhelyütt gyarapodott, főként konfekcióval és kiegészítő divatcikkkel.

az áruk zömét a vállalat közvetlenül a termelőktől vásárolja, s lehetőség szerint az egyes boltok törzsközönségének igényei szerint alakítják ki a választékot. a jövőben tovább bővítik a mindennapi használatos cikkek - harisnyák, zoknik, fehérneműk - kínálatát, mégpedig az eddigieknél jobb minőségű termékekből.

további üzletek nyitását elsősorban a leendő bevásárló központokban tervezi az aranypók, s folyamatosan felújítják, korszerűsítik a meglévő boltokat. eddig öt üzletet adtak bérbe, de a tapasztalatok szerint ez az üzemelési forma nem mindenütt vált be. ahol nem gazdaságos az árusítás, a vállalat célszerűbbnek látja inkább megszüntetni boltjait. /mti/

mg/li ka olt
16.46 280587 1216

-.-

sb0072 4 160 mtib2005 /közönségszolgálat/

írók a könyvsátragnál

1987. május 28. - a pénteken kezdődő ünnepi könyvhéten a főváros utcáin és terein az állami könyvterjesztő vállalat és a könyvértékesítő vállalat sátraiban, illetve üzleteiben az új kötetek szerzői dedikálják műveiket.

az első napon 15.30-tól a vörösmarty téren moldova györgy, asperján györgy és bodnár éva, 16 órától ugyanitt hóvári sándor, csoóri sándor, sumonyi zoltán, karinthy ferenc, tezla albert; az óbudai fő téren csapody csaba, tóth andrás, vértesy miklós dedikál. a liszt ferenc téren 14 órától csoóri sándor, 16 órától sándor iván, a blaha lujza téren efráim kishon, a vigszinházban vathy zsuzsa, 17 órától a vörösmarty téren kopré józsef, vészi endre, sándor iván, 17.30-tól pedig a vigszinházban moldova györgy írja alá műveit.

As

pénteken három fővárosi könyvesboltban várják az olvasóközönséget. a váci uti könyvesházban moldova györgy 13 órától, a népköztársaság útján lévő illyés gyula könyvesboltban temesi ferenc 16.30-tól, valamint a békásmegyeri csobánka téren ugyancsak 16.30-tól asperján györgy dedikál. /mti/

sa/bc ka olt
16.48 280587 1095

-.-

sb0073 4 160 mtib2006

a hajdu-bihar megyei nevelési és oktatási bizottság - diákszociális ellátás

1987. május 28. - a diákszociális ellátás helyzetét vizsgálták hajdu-bihar megye husz alsó-, közép- és felsőoktatási intézményében a népi ellenőrök. a márciusban és áprilisban megtartott vizsgálat, valamint az e témakörben szervezett ankétok tapasztalatait csütörtökön, debreceni ülésén összegezte a megyei népi ellenőrzési bizottság.

a testület megállapította, hogy az általános és a középiskolákban jelentkező demográfiai hullám súlyosbította a szociális ellátás problémáit. a hatodik ötéves tervidőszakban ugyan 388 új általános iskolai napközis csoportot alakítottak ki, ennek ellenére a napközis létszám nem éri el az osztályosok ötven százalékát. az általános iskolák felső tagozatosai gyakorlatilag teljesen kiszorultak a napközis ellátásból.

a diákétkeztetés feltételei némileg javultak az elmúlt években: debrecenben, püspökladányban, nádudvaron és hajdusoboszlón új iskolai konyhát, illetve éttermet építettek. a minőség javítását azonban minden iskolatípusban akadályozzák az alacsony nyersanyag-normák, amelyeknek kiigazítását a népi ellenőrök elengedhetetlennek tartják. ugyancsak kezdeményezik a menza-térítések rendszerének felülvizsgálatát.

a népi ellenőrök a szociális támogatások helyzetét vizsgálva példaadónak ítélték meg a debreceni kossuth lajos tudományegyetem természettudományi karán alkalmazott gyakorlatot. ott a rászoruló hallgatóknak rendkívüli segítyt is adnak a szociális támogatási keret terhére. minden év decemberében az ugyancsak hallgatókból álló diákjóléti tanács dönt az árváknak, a házasoknak és a gyermekeknek nyújtandó segély összegéről. ugyanez a tanács minden hallgatói házasságkötéskor, illetve gyermekszületéskor „gratulációs pénzt”, juttat a diákoknak. /mti/

tár/éva,ká li olt
16.51 280587 1815

-.-

sb0074 4 130 mtib2007

balesetet okozott az elszabadult ló

1987. május 28. - domaszék külterületén egy ló, amely kiszabadult kalmár ferenc 62 éves egyénileg gazdálkodó tanyájáról, összeütközött ruzsa józsef 45 éves magánkereskedő, öttömösi lakos személygépkocsijával. az állat a motorháztetőre, majd a gépkocsin keresztül az uttestre zuhant. a baleset következtében a gépkocsivezető a helyszínen, utasai közül felesége, ruzsa józsefné, 35 éves háztartásbeli a kórházban életét veszítette. egy személy súlyos, egy pedig könnyű sérülést szenvedett. /mti/

gg/bc ka olt
16.52 280587 0562

-.-

sb0075 4 150 mtib1071 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. május 28. -

érvényben: 1987. május 29-én

devizanev	vételi árf. 100 egységre	közép	eladási
angol font	7729,32	7737,06	7744,80
ausztrál dollár	3385,19	3388,58	3391,97
belga frank	126,27	126,40	126,53
dán korona	695,12	695,82	696,52
finn márka	1078,67	1079,75	1080,83
francia frank	786,10	786,89	787,68
holland forint	2326,37	2328,70	2331,03
ír font	7016,91	7023,93	7030,95
japán yen /1000/	331,51	331,84	332,17
kanadai dollár	3535,61	3539,15	3542,69
kuvaiti dinár	17112,55	17129,68	17146,81
norvég korona	709,55	710,26	710,97
nszk márka	2619,78	2622,40	2625,02
olasz lira /1000/	36,25	36,29	36,33
osztrák schilling	372,59	372,96	373,33
portugál escudo	33,62	33,65	33,68
spanyol peseta	37,55	37,59	37,63
svájci frank	3161,70	3164,86	3168,02
svéd korona	750,82	751,57	752,32
tr. és cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70

A

usa dollár	4750,44	4755,20	4759,96
ecu /közös piac/	5435,29	5440,73	5446,17

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/
kf sl/li olt
17.00 280587 1405

-.-

sb0076 4 130 mtib2009

,,gyermekbarát,,-kiállítás

1987. május 28. - a baloldali szervezett munkások 70 évvel ezelőtt megalakult gyermekbarát egyesületének az uttörőmozgalomig terjedő történetére emlékeztető kiállítás nyílt csütörtökön a budapesten, a józsef attila uttörőházban.

a budapesti uttörőelnökség és a budapesti uttörőtörténeti gyűjtemény közös kiállításán fotók, plakátok, újságcikkek adnak képet a mai uttörőmozgalom elődjéről. a mozgalomtörténeti eseményekről, társadalmi hatásokról surányi lászló, a magyar uttörők szövetsége volt ügyvezető elnöke szóló megnyitó beszédében.

a kiállítás október 31-ig, szombat és vasárnap kivételével naponta 9-től 19 óráig tekinthető meg az uttörőházban /budapest, ix. hámán kató utca 27./ /mti/
si/li bc/li olt
17.05 280587 0763

-.-

sb0077 4 150 mtib2010

magyar-csehszlovák belkereskedelmi tárgyalások

1987. május 28. - csütörtökön szombathelyen befejeződött a magyar-csehszlovák belkereskedelmi állandó bizottság kétnapos ülése.

a delegációk spilák ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettesnek és ladislav somogyinak, a szlovák szocialista köztársaság kereskedelmi miniszterhelyettesének vezetésével a magyar-csehszlovák belkereskedelmi választék- és határmenti árucseréje bővítési lehetőségeiről, valamint az együttműködés új formáiról tárgyaltak. megállapították, hogy a két ország között dinamikusan növekszik a fogyasztási cikkek cseréje, az idén összesen 13,5 milliárd forint értékű termék cserél gazdát. az ezévi megállapodás időarányos részét eddig mindkét fél teljesítette. szélesedtek az áruházak közötti közvetlen kapcsolatok is: ebben az évben hazánkban és csehszlovákiában egyaránt 80 alkalommal rendeznek árusítással egybekötött nemzeti bemutatókat a partner-áruházak.

a két miniszterhelyettes a belkereskedelmi választék- és határmenti árucseréje bővítése érdekében megegyezett, hogy a fogyasztási cikkek gyártásában mindkét ország belkereskedelmi tárcája termelési kooperációkat kezdeményez, felkutatják a szabad termelőkapacitásokat, s tovább fejlesztik a közvetlen vállalati kapcsolatokat. /mti/

mg/li/sl ka -ár
17.14 280587 1301

-.-

sb0078 4 130 mtib2011

magyar-kínai vegyesbizottsági ülés

1987. május 28. - a magyar-kínai műszaki-tudományos együttműködési vegyesbizottság május 26. és 28. között budapesten tartotta 26. ülészakát, amelyen megvitatották az elmúlt időszak eredményeit, és összeállították az 1987-88. évi közös munka programját.

az ülés jegyzőkönyvét székács imre, a tesco vezérigazgatója és csao ming-sen, a kínai népköztársaság gépipari állami bizottságának tagja - a vegyesbizottság társelnökei - csütörtökön írták alá. ennek értelmében a két ország közötti műszaki-tudományos együttműködési kapcsolatokat tovább bővítik.

As

csao ming-sent fogadta maróthy lászló, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke; megbeszélést folytatott tétényi pállal, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökével, és kapolyi lászló ipari miniszterrel. /mti/

jf/gg/mz -ár

17.15 280587 0869

-. -

sb0079 4 150 mtib2012

a szabolcs-szatmár megyei tanács ülése - egészségvédelem

1987. május 29. - az egészségvédelem társadalmi, szakmai feladatait, valamint a középtávu szociálpolitikai tervet tárgyalta meg csütörtökön nyíregyházán tartott ülésén a szabolcs-szatmár megyei tanács. mint elhangzott, az egészségügyi ellátás terén az országosnál dinamikusabb volt a fejlődés az elmúlt tervidőszakban. felépült a megyei kórház új szárnya, elkészült a kiskvárdai kórház 200 ágyas pavilonja, átadtak 23 orvosi rendelőt, további 20 felújítása megkezdődött. a vi. ötéves terv időszakában több mint 170 millió forintot fordítottak a megyében az egészségügyi intézmények fejlesztésére és felújítására, a műszerellátás korszerűsítésére pedig 126 millió forintot költöttek. a tervezetthez képest 120-al többel, összesen 420-al bővült a szociális otthoni helyek száma.

az eredmények ellenére szabolcs-szatmár egészségügyi ellátása a megyék közötti összehasonlításban valamennyi jelentős mutató tekintetében változatlanul az utolsó, a nagyarányú elmaradást nem sikerült felszámolni. a lakosság egészségügyi állapota nem javult, s ebben az országosan ismert okokon - egészségtelen táplálkozás, káros szenvedélyek - kívül közrejátszik néhány, a megye sajátosságából, gazdasági elmaradottságából fakadó gond is. a vita résztvevői hangsúlyozták, hogy az egészségnevelés társadalmi programja megvalósíthatatlan a tervezett gazdasági intézkedések nélkül. az alacsony személyi jövedelemmel, illetve az ingázással együttjáró túlhasználtság megszüntetését célzó ipartelepítési program végrehajtása nélkül minden egészségügyi elképzelés csak terv marad.

többen elmondták, hogy az orvoshoz jutás esélyei a kistelepüléseken lényegesen rosszabbak, mint a városban. készülnek már azok a tervek, amelyek szerint az összes vidéki körzeti orvosi rendelővel megteremtik a rádiótelefon-összeköttetést. a

As

mentőszolgálatot is korszerűbb életmentő eszközökkel szerelik fel. a szűrővizsgálatok kiterjesztésén és általánossá tételén belül rövidesen három - a falvakban tevékenykedő - mozgó szűrőállomást helyeznek üzembe. /mti/

ács/umné,ká

17.17 280587 2108

-. -

sb0080 4 160 mtib2013

karinthy frigyos-émlékkiállítás miskolcon

1987. május 28. - karinthy frigyos-émlékkiállítás nyílt csütörtökön miskolcon, a józsef attila könyvtár galériájában. az író születésének századik évfordulója és az ünnepi könyvhét alkalmából rendezett tárlaton több mint száz fotó, könyv, kézirat idézi karinthy életét, munkásságát.

a kiállítás június 30-ig látogatható. /mti/

bas/tné/kz ka -ár

17.18 280587 0410

-. -

sb0081 4 130 mtib2014

az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /1. rész/

1987. május 28. - az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága csütörtökön kibővített ülést tartott a parlamentben. a tanácskozáson - amelyre az ipari bizottság több tagját is meghívták - a mezőgazdaság anyagi-technikai ellátásának helyzetét vitatták meg.

a képviselőkhez előzetesen eljuttatott mezőgazdasági, illetve ipari minisztériumi előterjesztés megállapítja: a mezőgazdasági üzemek termelési feladataikat csak úgy tudják megoldani, ha szűkös fejlesztési lehetőségük kihasználása mellett fokozott figyelmet fordítanak a géppállomány műszaki állapotának megővésére, megfelelő javítására, a jól szervezett hibaelhárításra. bár ezen a területen további erőfeszítések szükségesek, előrelépés tapasztalható az üzemeltetés és a javítás szakszerűségében, az üzemi javító-felújító

As

munka technikai felszereltségében, műszerezettségében, továbbra is nagyok azonban a különbségek e téren is az üzemek között.

az utóbbi években nemcsak a mezőgazdasági gépek és a pótalkatrészek piacán, hanem a műtrágya és a növényvédőszer forgalmazásában is többszörös rendszerrel alakítottak ki, a szervezeti korszerűsítést követően megélnékült, a termelőeszköz-kereskedelmi vállalatok tevékenysége, s ma már gyorsabban igazodnak a piaci változásokhoz.

szóbeli kiegészítőjében magyar gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes hangsúlyozta: az elmúlt tervidőszakban módosult a mezőgazdasági üzemek termelési szerkezete, az alaptervekenként évi három százalékkal, az ezen kívül pedig mintegy nyolc százalékkal emelkedett, mérséklődött a növénytermelés és az állattenyésztés részesedése az üzemek összes tevékenységében, az 1981-85-ös években a mezőgazdasági kivitel az előző tervidőszak átlagához viszonyítva növekedett, a behozatal viszont jelentősen csökkent.

az ipari anyagok felhasználásának fontosságáról szólva kiemelte: 1965-ben hektáronként 51 kilogramm műtrágyát juttattak a földekre, s a búzatermés átlaga ekkor 2,2 tonna volt, husz évvel később a 205 kilogrammos műtrágyafelhasználás már 4,8 tonnás búzatermés-átlagot eredményezett, sajnos az utóbbi két esztendőben visszaesés volt tapasztalható a tápanyaggazdálkodásban, gyengült a talaj termőképessége, s ez együtt járt azzal, hogy növekedtek a különbségek a búzatermelésben kiemelkedő nyugat-európai országok termésátlagai és az itthoni hozamok között. /folyt. köv./

na/tr

17.31 280587 2425

-.-

sb0082 4 150 mtib2015

kiváló az ócsai vörös október termelőszövetkezet /maróthy lászló/

1987. május 28. - csütörtökön budapesten, az almássy téri szabadidőközpontban tartott ünnepi küldöttközgyűlésen kapta meg a kiváló címet az ócsai vörös október termelőszövetkezet, 1986. évi kiemelkedően eredményes gazdálkodásáért, az erről szóló oklevelet maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese adta át dóra bélának, a szövetkezet elnökének.

az 5.700 hektáron gazdálkodó ócsai vörös október tsz a tavalyi mostoha időjárás ellenére 1,7 milliárd forint termelési értéket állított elő, s összesen 112 millió forint nyereséget könyvelhetett el, sikereinek forrása a jól megválasztott szerkezetátalakítás és a költségek csökkentésére tett erőfeszítés. az állattenyésztésben például nagyobb mértékben támaszkodnak a háztáji gazdaságokra, s az idén a tervek szerint 6 ezer tonna húst állítanak elő, ezer tonnával többet, mint tavaly. az ésszerűbb gazdálkodás a létszámot is érintette, a néhány évvel ezelőtti 6800 helyett jelenleg 3000 dolgozót foglalkoztat a gazdaság. igen erőteljes az ipari tevékenység: az ócsai tsz 140 különféle vállalkozásban vesz részt. sikeresen működnek a gazdasági társulások, e szervezeteket a gyengébb adottságú pest és nógrád megyei tsz-ekkel közösen alakították ki.

a tsz tavaly értékben az előző évinél kétszer többet exportált; 4,5 millió dollárért értékesített termékeket, főként takarmányféleségeket tőkés piacon. most lízing formájában korszerű gépeket szerzett be, amelyek segítségével fokozhatják a könnyen emészthető, értékesebb takarmányok gyártását. /mti/

kru/il,ká/mz -ár
17.33 280587 1650

-.-

sb0083 4 130 mtib2017

az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /2. rész/

ezért a jövőben a növénytapláláshoz szükséges folyékony műtrágyázás további fejlesztésére van szükség.

- a növényvédelem színvonala - különösen a gyenge és a közepes adottságú üzemekben - romlott az elmúlt tervidőszakban, ugyanis a takarékoskodás jegyében a csúcstechnológiák helyett egyre több területen alkalmaztak kevésbé hatékony helyettesítő szereket - mutatott rá a miniszterhelyettes, a gépesítés helyzetéről szólva kifejtette: a gépek kihasználtsága kiállítja a szocialistát, illetve a fejlett tőkés országokkal való összehasonlítás próbáját. nincs tehát túlgépesítés, gondokat okoz viszont, hogy a gépállomány öregszik, s az elhasználódott berendezések üzemeltetése növeli a költségeket. súlyosbítja a helyzetet, hogy a gépesítésben nagymértékű differenciálódás következett be, ezért a termelés biztonságának érdekében a jövőben a mezőgazdasági termelészövetkezetek gépesítettségének színvonalát közelíteni kell az állami gazdaságokéhoz. kedvező változás viszont, hogy az ágazat energiafelhasználása az elmúlt tervidőszakban csökkent, a takarékosági lehetőségek azonban kimerültek, a megtakarítások fokozása egyre nagyobb beruházásokat igényelne, s ezekre az üzemek többségében nincs pénzügyi fedezet.

a vitában felszólalók közül sziráki andrás /szolnok megye/ nyugtalanítónak tartotta, hogy a mezőgazdaságban üzemelő traktorok, kombájnok 30-40 százaléka ugynevezett nullára leírt gép, s emiatt a technika teljes megújításához másfél évtizedre van szükség. hozzátette: a mezőgazdasági gépgyártásban már érzékelhetők a piaci verseny jelei, s ez jobb minőségre és kedvezőbb árak kialakítására ösztönzi a termelőket. sürgette, hogy a gyártók fokozottabban vegyék ki részüket a nemzetközi munkamegosztásból, kevesebb féle, de korszerűbb mezőgazdasági gépet állítsanak elő. pálfai dénes /zala megye/ arra figyelmeztetett, hogy a csökkenő műtrágyafelhasználás következtében 1985-86-ban már több tápanyagot vont el évente a földekről a mezőgazdaság a megtermelt növények beltartalmaként, mint amennyit kijuttatott. megoldatlan a műtrágyáknál a választéki igények kielégítése, s ez nehézségeket okoz a termőföldek védelmében, a talajsavanyodás megelőzésében, ehhez a témához kapcsolódva deák géza /hajdu-bihar megye/ úgy vélekedett: a mezőgazdasági üzemek az utóbbi években sok helyen kiszorították a talajt, s a termőképesség megtartása komplex feladat, nem oldható meg a műtrágyázás fokozásával. /folyt. köv./

na/tr/ka
17.36 280587 2575

As

-.-

sb0084 4 130 mtib2018

az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /3. rész/

szóvá tette továbbá, hogy a biomassa hasznosításában 1983 óta nincs előrelépés, mert nem dolgoztak ki megfelelő érdekeltségi rendszert a mezőgazdasági másodtermékeket feldolgozók számára. fodor sándor /fejér megye/ javasolta, hogy a hasznosítható mezőgazdasági hulladékok feldolgozására több regionális üzemet hozzanak létre, mert így a szállítás és a raktározás jobban megoldható. szabó tamás /fejér megye/ a talajok savanyodásának mérséklését elősegítő cukorgyári mészszap mezőgazdasági hasznosítására hívta fel a figyelmet. horváth jános /fejér megye/ hangsúlyozta: gyakran fordul elő, hogy többmillió forint értékű gépeket a szabad ég alatt tárolnak, s ezzel felgyorsítják ezeknek a nagy értékű berendezéseknek az elhasználódását. antal imre /pest megye/ a mezőgazdasági gépgyártókat sújtó alapanyagellátási zavarokat tette szóvá.

felszólaltak még: biró miklós /szabolcs-szatmár megye/, simon péter /borsod-abauj-zemplén megye/ képviselők, illetve sós gyula ipari miniszterhelyettes, hargitai ferenc, a mém főosztályvezető-helyettese, kostyál rezső pénzügyminisztériumi főosztályvezető, nacsády árpád, a mém főosztályvezetője.

a képviselők észrevételeire magyar gábor válaszolt, az ülés cselőtel lászló bizottsági elnök zárszavával ért véget. /mti/

na/tr/bc ka -ár
17.40 280587 1354

-.-

sb0085 4 160 mtib2019

könyvtáratatás balatonfüreden

1987. május 28. - csütörtökön az idei ünnepi könyvhét veszprém megyei megnyitójaként felavatták balatonfüred új könyvtárát. a régi vasas művelődési házból alakították ki csaknem 20 millió forint költséggel. ebben helyezik el a jelenleg még veszprémben, a megyei könyvtárban őrzött balatoni helytörténeti gyűjteményt is. az új könyvtár rövidesen zenei és videó-részleggel bővül. /mti/

szé/kz/mz -ár
17.40 280587 0444

As

-.-

sb0086 4 170 mtib2020

uj forgalmi rend miskolc belvárosában

1987. május 28. - csütörtökön este 6 órától új forgalmi rend lépett életbe miskolc belvárosában, bevezetésétől azt várják a forgalomszervező közlekedési szakemberek, hogy jelentősen meggyorsítja a belváros közlekedését, a változások az egész belváros gépjármű- és gyalogosforgalmát érintik, átprogramozták a jelzőlámpa-rendszert, több helyen megszüntették a balra kanyarodást - mindezt az ugynevezett „zöld hullám”, érdekében. a déli tehermentesítő út jelzőlámpa-rendszerét úgy programozták, hogy a rácz györgy utcától a 3-as számú fő közlekedési utig mindkét irányban megállás nélkül közlekedhetnek a járművek, ha 40-50 kilométeres sebességgel haladnak, lényeges változás, hogy megszűnik, illetve megcserélődik a vörösmarty út vonalán több utvonala alá-, illetve fölérendeltsége, azok kapnak elsőbbséget - az eddigivel ellentétben -, akik a város kelet-nyugati, illetve nyugat-keleti irányában haladnak, tehát a forgalmasabb utvonalaiké mostantól az elsőbbség.

az új táblák előtt szöveges figyelemfelkeltő transzparensek is jelzik a megváltozott körülményeket. /mti/

tre/tné,ká li -ár
17.41 280587 1142

-.-

sb0087 4 160 mtib2021

fiatalok a szovjet filmművészetben - filmhét

1987. május 28. - szovjet művészdelegáció részvételével sajtótájékoztatót tartottak csütörtökön a mokép vetítőjében, abból az alkalomból, hogy a budapesti vörösmarty moziban „fiatalok a szovjet filmművészetben” címmel filmhét kezdődik.

a sajtótájékoztatón részt vettek: jurisz podnyeksz, karen sahnazarov filmrendező, továbbá alekszandr borogyanszkij forgatókönyvíró. a szovjet küldöttség tagjai elmondták, hogy a most bemutatandó filmek nagy része még az elmúlt években kezdődött társadalmi és művészeti megújulást megelőzően készült, a művészek szóltak arról is, hogy filmjeik kritikus hangvétele szerte az országban vihart kavart, s az alkotókhoz érkezett levelek tanúsága szerint több helyütt ellenérzést is kiváltott, ám lassan megtört a jég és - főleg abuladze vezeklés című alkotásának szovjetunióbeli és nemzetközi sikere nyomán - a közönség és a kritika egyaránt pozitívan fogadta az új szemléletű műveket.

As

x x x

innen felhasználható 19.00 órától!

jurisz podnyeksz könnyű-e fiatalnak lenni? című alkotásának díszbemutatójával csütörtökön a vörösmarty moziban megkezdődött a „fiatalok a szovjet filmművészetben” rendezvénytársaság.

ezt követően június 3-ig még tizenegy új szovjet alkotást láthatnak a nézők a filmhét programjában, köztük mihail belikov de fiatalok voltunk című munkáját, amely az ötvenes évek végén egyetemisták között játszódik, vagy karen sahnazarov a küldönc című alkotását, amely egy, érettségi után kallódó fiatalember sorsát követi nyomon, bemutatják a filmhéten rolan bikov bocsáss meg, madárijesztő című filmjét, valamint a halott ember leveleit, amely több fesztiválon nyert díjat. ez utóbbi - konsztantyin lopusanszkij filmje - egy elképzelt atomkatasztrófa utáni tragikus helyzetben az élet újraindításának küzdelmét ábrázolja. /mti/

ya/ka/bc ka -ár
17.43 280587 1916

-.-

sb0088 4 150 mtib2022

műszaki és közgazdasági hónap somogyban

1987. május 28. - somogy megye VII. ötéves tervében a hírközlés javítása, a vasútvillamosítás, a következő tervidőszakban pedig a vezetékes ivóvízellátás és a szennyvízhálózat bővítése tekintendő a fejlesztés kulcsterületeinek. ezekről a teendőkről esett szó csütörtökön kaposváron a VIII. somogyi műszaki és közgazdasági hónap záróelőadásán.

brandtmüller istván, somogy megye tanácsának elnökhelyettese a rendezvénytársaság központi témáját összefoglalva megállapította, hogy az országos átlaghoz képest az infrastruktúra minden területén jelentős hátrányt kell behozni, a legbiztosabb kilátást a telefonhálózat folyamatban lévő fejlesztése ígéri; ehhez a helyi erőforrásokat is nagy mértékben mozgósították, a megyei tanács hetvenmillió forint kamatmentes hitelt nyújtott, a gazdálkodó szervezetek pedig hatvanmillió forint fejlesztési összeget adtak át, s a posta lakossági pénzeket is igénybe vesz a jövőre forgalomba lépő kaposvári telefonközpont építéséhez.

As

a szállítás-közlekedés területén a dombóvár-kaposvári, valamint a budapest-nagykanizsai vasútvonal folyamatban lévő villamosítása és a siófoki vasúti pályaudvar teljes rekonstrukciója érinti kedvezően somogy megyét.

az ivóvizellátás javítása és biztonságossá tétele két fontos feladat végrehajtását teszi szükségessé a VIII. ötéves terv végéig. az egyik a dráva vízbázisának kiaknázása és egy regionális vezetékrendszer építése, ez hosszú távra lehetővé teszi nagyvár és kaposvár, valamint egy leágazással dombóvár vízellátását, a másik teendő valamennyi somogyi település vezetékes vízellátásának megoldása.

ugyanezen időszakban be kell fejezni a déli balaton-part csatornázását is. a tó keleti végétől boglártelepéig terjedő 1. és 2. szakaszon folyamatban van, s részben már be is fejeződött a gerincvezeték és a tisztító művek építése. a következő években a 3. szakaszon - boglárteleptől a balaton nyugati végéig - ugyancsak meg kell építeni az alápműveket, valamint a part teljes hosszában a gyűjtőhálózatot is. /mti/
bej/hné,ká li -ár
17.46 280587 2081

-.-

sb0089 4 130 mtib2023 /embargó: 20.00 óráig/

bolgár pártmunkásküldöttség elutazása

1987. május 28. - csütörtökön elutazott hazánkból a bolgár kommunista párt központi bizottsága káderpolitikai osztályának küldöttsége, amely az mszmp központi bizottságának meghívására május 25-28. között sztefan csernev osztályvezető-helyettes vezetésével látogatást tett hazánkból.

a bolgár vendégek a vezetőképzés pártirányításának tapasztalatait tanulmányozták; ellátogattak a művelődési minisztériumba, a budapesti műszaki egyetem mérnöki továbbképző intézetébe, az állami bér- és munkaügyi hivatalba, valamint az országos vezetőképző központba; vidéki programjuk során ismerkedtek veszprém megye életével.

a delegációt fogadta petrovszki istván, a kb párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője. /mti/

gn/la/kj ka -ár
17.46 280587 0793

-.-

sb0090 4 130 mtib2028

a gyermek- és ifjúságvédelem - alapelvek vitája /1. rész/

1987. május 28. - a gyermek- és ifjúságvédelmet szabályozó törvény megalkotásához kialakított alapelveket vitatta meg a magyar nők országos tanácsának jogi munkabizottsága csütörtökön, az mnot székházában tartott ülésén. dr. bernád istván, a művelődési minisztérium csoportvezetője tájékoztatójában hangsúlyozta: a gyermek- és ifjúságvédelemben szükséges olyan törvény megalkotása, amely meghatározza szervezeti felépítését, irányítását, az együttműködő főhatóságok, intézmények, társadalmi szervek és szervezetek feladatait.

a magas szintű jogszabály kialakítása azért is indokolt, mert az ifjúsági és az oktatási törvény, valamint a nemrég módosított családjogi törvény a gyermek- és ifjúságvédelmet csak részben szabályozza. a jelenlegi családgondozó hálózat csak ritkán jut el a rászorulókhig, kis létszámú, hiányos felkészültségű. a következő években a gondozási és megelőzési tevékenységre kell összpontosítani az erőket.

célszerű lenne, hogy a területi gyermekvédelem, a családgondozás munkáját a gyermek- és ifjúságvédő intézetek hangolják össze. ezeknek az intézeteknek a megelőző családgondozó, gyermekvédelmi munkát az illetékes gyámhatóságokkal, családgondozó központokkal, oktatási, egészségügyi intézményekkel, családgondozói, rendőri szervekkel együttműködve kellene végezniük. fontos lenne kialakítani az utógondozó rendszert, amely önálló életük megkezdésében támogatná a nevelőintézetekből kikerülő fiatalokat, megsokszorozódnának a gyermek- és ifjúságvédelem lehetőségei, ha az arra kijelölt szervek és intézmények jobban hasznosítanák a társadalmi szervezetek és intézmények - a vöröskereszt, a nőtanács, a kisz, a szakszervezet, a népfront - segítségét.

a gyermek- és ifjúságvédelem súlyos gondja, hogy a nevelőszülői rendszert visszafejlesztették az utóbbi évtizedekben. államunk évente csaknem 2 milliárd forintot fordít a gyermek- és ifjúságvédelemre, ennek az összegnek nagy részét az intézmények fenntartása emészti fel. ez is közrejátszik abban, hogy a területi gyermekvédelemre, családgondozásra, pártfogásra a szükségesnél sokkal kevesebb pénz jut. /folyt. köv./

me/ka/bc

18.14 280587 2190

h

-.-

sb0091 4 130 mtib2029

a gyermek- és ifjúságvédelem - alapelvek vitája /2. rész/

a jogszabály-tervezet és a törvény végrehajtási utasításának koncepciója előreláthatóan június végéig elkészül, ezeket megvitatják szakmai és társadalmi fórumokon.

a vitában felszólalók felhívták a figyelmet a gyermek- és ifjúságvédelem helyi és országos koordinálásának, szakemberei képzésének, anyagi eszközei ésszerű hasznosításának szükségességére. javasolták: az egészségügyi és a művelődési tárca működjenek együtt abban, hogy a rehabilitációs alapot ésszerűbben használják fel a megváltozott munkaképességűek részére szükséges új munkahelyek létrehozásához. /mti/

me/ka bc ka -ár
18.15 280587 0665

-.-

sb0092 4 130 mtib2030 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. május 28. -

várható időjárás péntek estig:

változóan felhős lesz az ég, már csak elszórtan várható zápor, zivatar. a szél a dunántúlon északira fordul és megélénkül, zivatarok idején megerősödik, a legmagasabb nappali hőmérséklet 17 és 22 fok között alakul. /mti/

mz -ár
18.24 280587 0371

-.-

sb0093 4 130 mtib2031

a pedagógusok szakszervezete központi vezetőségének ülése

1987. május 28. - a pedagógus-szakszervezet központi vezetősége csütörtökön, az építők székházában tartott ülésén megvitatta a tavaly szeptember elején hatályba lépett oktatási törvény végrehajtásának személyi és tárgyi feltételeit, az elhangzott javaslatok alapján állást foglalt a legsürgetőbb teendőkről.

sárdi Lajos, a kv titkára tájékoztatójában hangsúlyozta: a szakszervezet legfontosabb szakmai érdekvédelmi feladatának tekinti, hogy szorgalmazza az oktatási feltételek tervszerű és folyamatos javítását.

a tanácskozáson felszólalt gazsó ferenc művelődési miniszterhelyettes is, aki egyebek között hangsúlyozta: a szakszervezet törekvései, az általa megfogalmazott tennivalók azonosak a minisztérium elképzeléseivel. elmondotta: ha a kormány elfogadja az oktatási intézmények tárgyi és személyi feltételeinek javítását célzó minisztériumi javaslatokat, akkor a következő években javul az óvodai és az általános iskolai helyzet, a gazdasági körülmények viszont nem teszik lehetővé a középfokú intézmények működési feltételeinek szükséges mértékű javítását, a pedagógiai munka színvonalának megőrzésére azonban mindenhol törekedni kell - mondotta.

a testület megvitatta a pedagógusok művelődésének néhány kérdését, mindenekelőtt a munkahelyi művelődés helyzetét, általános volt az a vélemény, hogy a pénzforrások beszűkülésével és a pedagógusok fokozódó terhelésével nehezednek művelődési körülményeik. felszólalt pusztai ferenc művelődési miniszterhelyettes és kósáné Kovács Magda, a szot titkára is. felhívták a figyelmet: a nevelők művelődésének támogatása társadalmi követelmény is. /mti/

me/gg/li bc ka -ár
18.41 280587 1709

as

-.-

sb0094 1 150 mtib2034

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1001 sz. /nagyobb forgalom, új kamatfeltételek/ hírünk
4. bek. 1. sorában a szám helyesen:

egyébként május 15-től a takarékszövetkezetek is ...

/mti/ mz -ár
19.21 280587 0243

.-.

sb0095 4 130 mtib2035 /közönségszolgálat/

Lottó nyerőszámok

1987. május 28. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése
szerint a budapesten megtartott 22. heti lottósorsoláson a következő
nyerőszámokat húzták ki:

7, 34, 46, 73, 88.

a májusi szelvények tárgynyereménysorsolásán a 20. heti
szelvények vesznek részt. /mti/
gg/mz -ár

19.48 280587 0332

.-.

sb0096 4 180 mtib2038

belpolitikai híreink tartalomjegyzéek /1. rész/

1987. május 28.

sb0001 nagyobb forgalom, új kamatfeltételek a takarékszöv. /1. rész/
sb0002 nagyobb forgalom, új kamatfeltételek a takarékszöv. /2. rész/
sb0003 szívbetegség - kockázat - társadalmi megelőzés /1. rész/
sb0004 szívbetegség - kockázat - társadalmi megelőzés /2. rész/
sb0005 nemzetiségi nyelvű családi szertartások
sb0006 előkészületben Magyarország új nemzeti atlasza
sb0007 néprajzi expedíció a tiszai körzetében
sb0008 ásatások zalában

as

sb0009 fagylaltkinálat - bővülő választék, növekvő árak /1. rész/
sb0010 fagylaltkinálat - bővülő választék, növekvő árak /2. rész/
sb0011 importmegtakarítás hazai centrifugával
sb0012 mélyhűtött spárga exportra
sb0013 hulladék-elhelyezési térkép készül
sb0014 mozgássérült gyermekek rehabilitációja
sb0015 az országos filharmónia júniusi hangversenyei
sb0016 nyílik a tátorján
sb0017 fővárosi pedagógiai tanácskozás /gyorshír!/
sb0018 családi hétvége
sb0019 az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /gyorshír!/
sb0020 zárónap a bnv-n /gyorshír!/
sb0021 az ellentétek párbeszéde - egy kötetben
sb0022 az ipari szövetkezetek országos tanácsának ülése
sb0023 szovjet vendég az mszbt-ben
sb0024 halálos balesetek
sb0025 könyvtárcává alakul nyíregyháza sétálóutcája
sb0026 a komárom megyei nevelési bizottság ülése
sb0027 a veszprém megyei tanács ülése - erdőgazdálkodás
sb0028 hardy zoltán kitüntetés
sb0029 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0030 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0031 új pop-magazin
sb0032 hangszerek csehszlovákiából
sb0033 komárom megye legszebb lakóháza
sb0034 egészségnevelő programok
sb0035 népi ellenőrök a vagyonvédelemről
sb0036 fővárosi pedagógiai tanácskozás /1. rész/
sb0037 magyar-svéd építésügyi tárgyalások
sb0038 fővárosi pedagógiai tanácskozás /2. rész/
sb0039 fővárosi pedagógiai tanácskozás /3. rész/
sb0040 bnv-zárónap /1. rész/
/folyt. köv./ gw/mz
20.26 280587 1890

as

.-.

sb0097 4 130 mtib2039

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 bnv-zárónap /2. rész/
 sb0042 a szekszárdi városi tanács ülése
 sb0043 gyógyszeripari fiatalok tanácskozása
 sb0044 borsószemle
 sb0045 baranyai borbajnokság
 sb0046 ankét az alumínium jövőjéről
 sb0047 rendkívüli fagykarak a szőlőkben - /1. rész/
 sb0048 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0049 a környező országok időjárása
 sb0050 rendkívüli fagykarak a szőlőkben - /2. rész/
 sb0051 rendkívüli fagykarak a szőlőkben - /3. rész/
 sb0052 vásárnap
 sb0053 balatoni hajózás
 sb0054 karinthy szavalóverseny - új helyszínen
 sb0055 diákok találkozója - időpontváltozás
 sb0056 tanácskozás az elmaradott térségekről győrről
 sb0057 iskolaegészségügyi vándorgyűlés győrről
 sb0058 a hidraulika-pneumatika oktatás helyzete
 sb0059 németh károly fogadta a szudáni kp főtitkárát
 sb0060 kínai, vietnami művészeti alkotások - kiállítás
 sb0061 elmaradnak az előadások
 sb0062 gáspár sándor szovjet kitüntetés
 sb0063 kitüntetés /somogyi páll/
 sb0064 rendőrségi közlemény
 sb0065 kitüntetés /giczi andrásné/
 sb0066 münchen főpolgármestere budapestre érkezett
 sb0067 javult a belvízhelyzet a dél-alföldön
 sb0068 érsebészek tanácskozása
 sb0069 kiváló a békéscsabai baromfi-feldolgozó /gyenes andrás/
 sb0070 gépesített postahivatalok - a postások...
 sb0071 25 éves az aranypók
 sb0072 írók a könyvsátragnál
 sb0073 a hajdu-bihar megyei neb ülése - diákszociális...
 sb0074 balesetet okozott az elszabadult ló
 sb0075 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 /folyt. köv./ mz
 20.26 280587 1499

sb0098 4 180 mtib2040

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 „gyermekbarát”-kiállítás
 sb0077 magyar-csehszlovák belkereskedelmi tárgyalások
 sb0078 magyar-kínai vegyesbizottsági ülés
 sb0079 a szabolics-szatmár megyei tanács ülése
 sb0080 karinthy frigyos-émlékiállítás miskolcon
 sb0081 az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /1./
 sb0082 kiváló az ócsai vörös október termelőszövetkezet
 sb0083 az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /2./
 sb0084 az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /3./
 sb0085 könyvtáravatás balatonfüreden
 sb0086 új forgalmi rend miskolc belvárosában
 sb0087 fiatalok a szovjet filmművészetben - filmhét
 sb0088 műszaki és közgazdasági hónap somogyban
 sb0089 bolgár pártmunkásküldöttség elutazása
 sb0090 a gyermek- és ifjúságvédelem - alapelvek vitája /1./
 sb0091 a gyermek- és ifjúságvédelem - alapelvek vitája /2./
 sb0092 időjárás-jelentés
 sb0093 a pedagógusok szakszervezete kv. ülése
 sb0094 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0095 lottó nyerőszámok
 sb0096 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0097 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0098 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: baumann lászló
 fehér péter
 oltványi ottó
 izsák erika
 császár tiber

- v é g e -

/mti/
20.27

280587 1464

h
As

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

601008/A

Belföldi hírek

budapest, 1987. május 29.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

győr és sopron között befejeződött a vasutvillamosítás

1987. május 29. - befejeződött a győr-sopron-ebenfurti vasut magyarországi szakaszának villamosítása, a győr és sopron közötti 90 kilométeres vonalszakaszon két évvel ezelőtti kezdtek hozzá a villamosítási munkákhoz, elsősorban gazdaságossági és energiatakarékossági megfontolásokból.

a beruházás mintegy félmilliárd forintba került, ebből a pénzből építették ki a villamos felsővezetékét, az energiaellátó bázist, az üzemeltetéshez és a fenntartáshoz szükséges létesítményeket, valamint ebből végezték el a szükséges átalakításokat a vonal mentén található gyengeáramu berendezéseken. sopronban építették meg a transzformátor-állomást, ez ebenfurt és csorna között táplálja energiával a vonalat, csornától győrig - a két vasut közötti megállapodás alapján - a máv szolgáltatja az energiát. villamosmozdonyokhoz csere utján jut a gysev: 10 dizelmozdonyért cserébe ugyanennyi villamosmozdonyt ad át a máv, a gysev-nek még további négy mozdonyra van szüksége, ezeket a későbbiekben szerzi be.

a számítások szerint évente 4.600 tonnányi olajat helyettesít a villamosenergia, az üzemeltetési költségek is alacsonyabbak: két és félszer kerül többbe a dizel-, mint a villamosvontatás, egy év alatt 90 millió forint megtakarításra számítanak, a beruházás 5-6 év alatt térül meg.

